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A görögök
győzelemről hencegnek,

Londonban összeült a béke. Kis 
államok béke-megbizottai, nagy álla­
mok béke-diplomatái külön-külön. Va­
lamennyien a békét őrzik, de mert a 
békeörők között akadhatnak olyan 
alabárdosok is, akik elalusznak, vagy 
kötelességük mellől megszöknek: nem 
tudja senki, hogy ennek a nagy béke- 
cécónak nem lesz-e háború a vége? 
A tegnap harsouásai a béke győzel­
mét hirdetik. Hir jött. hogy a kardi­
nális kérdésekben a nagyhatalmak 
már megegyeztek s diktandójuk a 
Balkán egyezkedő^ számára is az, 
hogy békét kell kötniük. Szerbiával 
való külön esetünk is, bécsi híradások 
szerint, robog a békés megoldás felé,

A flott* bókasz,orzö.
London, december 16.

Churchill tengerészeti miniszter a ten- 
gcrészünkénteseknek való dijak kiosztása al­
kalmával beszédet mondott, amelyben a jc-
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lenlévőkhöz azt az intést intézte, hogy gya­
korolják magukt továbbra is abban, hogy 
minden pillanatban engedhessenek a haza 
hívó szavának. Ez idő szerint — úgymond — 
Anglia kiváló pozíciót foglal cl a világon. 
Amikor a balkáni háborúban szereplő álla­
mok békét óhajtottak kötni, Londonba jöt­
tek, mert tudták, hogy mi oly nemzet va­
gyunk, mely ha keres önző célokat és elég 
erős arra, hogy ne tartson semmiféle ellen­
ségtől. Az pedig, ami a brit diplomáciának 
módot adott ily hathatósan a .hókéért dol­
gozni, a flotta volt.

Görög-török háború.
Athén, dec. 16.

Egy görög csapat Brekidig hadnagy éa 
i Kremidas, Kontupis, Dölyanakis önkéntes 
I vezérek parancsnoksága alatt tegnap meg- ' 
I szállta Skala-Paramytia epiruszi várost, mely j 
i a legfontosabb Jaiiina mellett. A harc egész j 
i nap tartott és igen elkeseredett volt. Görög : 
j részen Kontupis önkéntesvezér és néhány 
j katona meghalt, Terekidis, Dölyanakis és 

néhány más tiszt megsebesült. Az ellenség 
menekülés közben puskákat, egy optikai 
távírót cs más hadianyagot cserbenhagyott.
A görögök hatvan törököt elfogtak.

A bolgár trónbeszéd.
Szóim, dec. 16.

A szobránjét Gossbtv miniszterelnök 
nyitotta meg, felolvasván a trónboszédet. A 

! trónbeszéd ekként végződik :
Mindenhatónak tetszett fegyvereinket 

megoldani és boldog vagyok önöknek sze­
rencsét kívánhatni azokhoz a dicső svözel-

mekhez, melyeket vitéz katonáink és tiszt­
jeink kivívtak és hálás emlékezetünknek 
kifejezést adni az elesett bősök iránt. Az 
egész fölfegyverzett oolgár nép megtette 
kötelességét és becsületet szerzett hazá­
jának. A jövő nemzedékek áhítattal fog­
nak térdet hajtani az elkövetett hőstettek, 
a rettentheti''a bátorság és önmcglasadás 
nemes példáira, melyeket népünk nvítj- 
tott. Az emlékezetes vitézeinkre, aki::'hí.- 
lálmegvetú.-sel küzdöttek, örökkön élni fog.

Ami és szövetségeseink emlékezetes 
győzelmeik után az ellenség kénytelen 
volt a hadműveletei bősziincf-Usót' kérni 
és a béketárgyalások Nagy-Britünk: fővá­
rosában már kezdetüket is vették. Remél­
jük, hogy a tárgyalások oredméi." o olyan 
békeszerződés lesz, mely a szövetségesnek 
a meghozott súlyos áldozatokért megfelelő 
jutalmat biztosit, nehogy elöalljon ‘annak 
szüksége, hogv csapataink fr:..s erővel ki­
egészítve folytassák a harcot.

Nagy örömmel állapítjuk meg, hogy 
Bulgáriának és szövetségeseinek a szabad­
ság és igazság győzelemre s bitese (‘ól­
jából megindított háborúja rokonszenvvel 
találkozott os hogy mindenfelől begelye’és 
és támogatás indult meg a balkáni "háborús 
események által sújtottak javára. A rokon- 
szeiivnek ez értékes tanú igáiért és a 
nemeslelkii segélyekért és támogatásokért 
Bulgária cs én köszöiietiüiket és hálánkat 
•féjezzük ki. -

A szobrán je elhatározta, hogy maui- 
fesztumban hódol az elesettek emlékének s 
háláját fejezi ki a legfőbb parancsnoknak. 
Nagv tetszés közben olvasták fel a duma 
üdvözlő táviratát.

Egy el nem küldött levél.
Kedves Lucie !
Egy egész világ választ el bennünket egy­

mástól. Ismerjük egymást, mégis idegenek va­
gyunk egymáshoz. Ön asszony — másnak fele­
sége, — ón nős ember vagyok, —- más asszony 
a teleségem. Miért is kellett ennek Így lennie, 
mikor egyszer, - - nem is olyan régen, — oly 
nagyon szerettük egymást. Szivem egész melegé­
vel, lelkem minden reménységével hittem azt, 
hogy kéz a kézben, testben, lélekben összeforrva, 
egy ösvényen járjuk az élet rögös útjait. Nem 
így történt. Még el sem indultunk a közös mes- 
gyén, utaink már is elváltak. Lucie édes, ön más­
nak a felesége ; nagy idők telnek el mig látjuk 
egymást es egy örökké valóság fekszik egy-ogy 
rövid beszélgetésünk között. Arra szántam tehát 
cl magamat, hogy levelet irok önnek, — önnek, 
- ki másnak a felesége. Nem tudom, hogy el 
is küldöm c ezt a levelet, hisz mindkettőnk csa­
ládi boldogságát veszélyeztetné :alán. De érzem, 
telkemen könnyűek megírásával és megírom, 
mégha végül Íróasztalom csendes, záros fiókjába 
is kerül.

Mi mással kezdeném is levelem, mint val­
lomással. Szeretem magát Lucie, azzal a nagy, 
igaz, bűnös szerelemmel, mellyel egy férfi más- 
i.ak fiatal szép feleségét szeretheti. Es lássa, úgy 
érzem, szerelmem mégis tiszta, nemes, ideális 
hzerelem, úgy érzem, hogy több jussom van 
önhöz ma is, mint annak az idegen embernek, 
aki közzénk tolakodott.

Sokszor, forró, lázas álmok éjjelén, úgy 
rémlik előttem, hogy ön Lucie, még mindg sza­
bad, viruló szép leány és én ismét büszke, dacos 
legény-emhec vagyok, szivemben tele reménnyel

-K tárgyak Aszmann Ferencznél.
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szerelemmel. Ilyenkor azt hiszem, még mindig 
szeretjük egymást torró szenvedélyes szerelemmel, 
azt Íriszem, egymásé vagyunk és maradunk 
örökre, azt hiszem, hogy nem lesz olyan hatalom, 
nem földi, sem égi, mely szerető sziveinket va­
laha is elszakíthatná egymástót. Elvonni ilyenkor 
lelki szemeim előtt megismerkedésünk tavasza, 
szerelmünk nyara és végül az a kegyetlen tél, 
mely zord fagyával idő -lőtt elpusztította szerel­
münk fájának gyenge bimbóit. ‘ Úgy tetszik, le­
hunyt szemmel most is álmodom:

Fehér hó bontotta még az avart, a fényár­
ban úszó varos utcait, háztetőit, amikor szivem­
ben már a tavasz, a szerelem tavasza ébredezett. 
Csilingelő szánunk gyorsan siklott tova a csúszós, 
ropogós haVon; egy barátommal, talán Gál Sán­
dornak hívták, ültünk benne. Élveztük a csillogó 
Írónak, a csodás télnek minden szépségét. Egy 
mellék utcába kanyarodtunk. Itt láttam meg önt 
először, édes elveszett Luciem. Tisztán emlékszem 
rá, hogy csodás, mély hatást tett ream. Úgy 
ereztem, hogy végre megadatott látnom azt a 
me obeli király-leányt, aki után szivein álmaiban 
vágyakozott. Ügy éreztem, hogy körülöttem ta­
vasz váltja fel a telet, hogy szivembe is tavasz 
költözött; érztem, hogy végre rátaláltam arra az 
eddig ismeretlen, édes nőre, kit lelkemben már 
régen szerettem. Mintha csak álmaim öltöttek 
volna testet, mintha csak régi, kedves ismerősö­
ket, kit már nagyon régen keresek, — találtam 
volna meg. Ez volt az érzésem, ez volt a gon­
dolnom, mikor önt Lucie, először megpillantottam. 
Alig pár pillanatig tartott első találkozásunk; 
csengő bongó szánunk gyorsan tova siklott a 
kemény havon; jól emlékszem, többször vissza 
néztem és mikor haza értem u "v !‘ em­
lékemben fejedelmi termete. ..... i ai..i s az a

csodálatos sötét szempár, az a bársonyos, puha 
tekintet, minek leirásáhro szegény a szótár jel­
zőkben. Éreztem, hogy ez a tekintet a lelkembe 
vésődött, éreztem, hogy ez a tekintet csodálatos 
rezgésbe hozta sziveim húrjait. Ez a tekintet az, 
mit azóta sem tudtam elfeledni, ez a lágy bár­
sonyos tekintet, az, mely, — tudom, — egész 
éltemen kísérni fog. Igyekeztem, gondolataimat, 
érzéseimet rendezni ; végül is egy gondolat, egy 
érzés kristályosodott ki a sok közzül : a vágy, 
viszontlátni azt a csodálatos, édes teremtést, kit a 
sors szeszélye utamba vetett s akiről eddig még 
azt sem tudtam, ki.

A szerencse kedvezett. M6g eisern mult a 
tél, mikor egy fényes estélyen a bálteremben 
megpillantottam. Micsoda hatás. így meztelen vái- 
lakkal, fényes báli toilettben, még sokkal igézőbb 
volt, mint az első találkozásnál. Sötét szemeinek 
bársonyos pillantása még sokkal észbontóbb, a 
fehér kebel és a gömbölyű fehér karok miliőjé­
ben. Szivem hevesen dobogott 6; kerestem az 
alkalmat a bemutatkozáshoz. Ez nem késett soká, 
csakhamar megismerkedtünk. Táncoltunk. Tánc 
közben alkalmam volt, — lopva bár, — de tüze­
tesebben szemügyre venni és úgy találtam, hogy 
érzékeim az előzetes találkozások alkalmával nem 
csaltak. Azaz hogy csaltak, mert közelből még 
szebb, még tüneményesebb volt. Modora kedves, 
elragadó és az első félóra elteltével már szent 
meggyőződésem volt. hogy a lektökéletesebb 
nővel állok szemben. Egész este együtt mulattunk; 
szívesen vette apró kedveskedéseimet és lovagi 
szolgálataimat. Csakhamar észrevettem, hogy fél­
tékeny vagyok, ha mással táncol, csalhatatlan jele 
az ébredő szerelemnek. Előzékeny akartam lenni ; 
mindent elkövettem, hogy magamat megkedvel- 
tesscim s ha a jelek nem csaltak, ez sikerült is.,
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A megnyitás mán minisztertanács volt,
amely cha?:iro.»ta, hogy a fölszabadított or­
szágokba» a h iborii alatt történt összes 
elad: 5 i s vétcliizloteket törli, köz- es ma- 1 
ganh tokokkal esetleg elkövetett visszaélések 
meggatlasa céljából.

A janinai ütközet.
Konstantinápoly, dec. 16.

A janinai hadtest parancsnokának táv­
irata szerint a görög haderő, amely két 
ezred gyalog, ágból, nagyszámú irregularis 
c. ipatból es egy hadi ütegből állott, a két 
nap előtti hondraki és dersiki között Janina- 
;ól keletre lefolyt harcban jelentékeny vesz­
teségeket szenvedett. A görögöket Patas- 
heüprli és Maoberagh felé visszavertük.

A nyugati hadsereg parancsnokának 
egy másik tavirata szerint, amely e ho 
12-ről van keltezve, a török csapatok heves 
tamadast intéztek az ellenséges haderő el­
len, amely Sarandunál partra szállott és 
rendes csapatokból, irregulárisokból, egv 
hegyi ütegből és egy mitrailleuseból állott. 
Az ellenség nagy veszteségeket szenvedett 
és a török" csapatoktól üidöztetve, rendet­
lenül vonult vissza Santiqaaranta és Chi­
na tara fele.

Elpusztított görög falvak.
Athén, dec. 16.

Az athéni távirati iroda jelenti: A 
külügyminisztériumhoz érkezett távirat sze­
rint északról jött török-albán bandak mintegy 
harminc görög falut elpusztítottak Delvino 
és Butaristo között, valamint Chimara epi- 
ruszi kerület déli részében.

Tiltakoznak az egyházfők.
Konstantinápoly, dec. 16.

Az összes egyházfők, valamint a fő­
rabbi a portánál tiltakozott a 19 éves véd- 
kötelesek behívása ellen. A behívásokat 
mindazonáltal folytatják és pedig az egyházi 
hatóságok képviselőinek törvényben előirt 
segédlete nélkül.

Nagykövetünk Londonban.
Becs, dec. 16.

Mensdoiff-Pouilly gróf londoni osztrák- 
magyar nagykövet ma délben visszautazott 
Londonba.

Danew Franciaországban.
Paris, dec. 10.

Dr. Danew, a bolgár szobranje elnöke 
Poincarre miniszterelnöknél , hosszabb láto­
gatást tett cs reggelin is nála volt. Ezután

Danew Deschanelle kamarai elnököt és
Izvofszky orosz nagykövetet kereste fel. Da-- 
nuw délután 4 órakor Londonba utazott.

Javult a helyzet.
Becs, dec. 16.

Az uralkodó az államadósság ellen­
őrzésére kiküldött bizottság ülésén 
kijelentette, hogy a külügyi helyzet 
lényegesen javult és kedvezőbbre 
fordult.

Albánia függetlensége.
London, dec. 16.

Mint a Reuter-ilgynökség Belgrád- . 
hói értesül, Szerbia, hajlandó elis- ! 
merni Albánia Függetlenségét, ha a j 
monarchia vele közvetlenül tárgyal, ! 
azonban a kikötőről és a hozzá ve- i 
zetö területről nem mond le, csupán i 
arra nyújt biztosítékot, hogy hadi j 
kikötőt nem csinál,

Oroszország Szerbia mellett.
Becs, dec, 16.

Mint a Reichsport értesül Pétervárról: 
Teljesen kizárt dolog, hogy Oroszország a 
monarchia jegyzékére határozott formában 
nyilatkozzék. Oroszország nem tűri, hogy 
Szerbiával barmi erőszakosság történjék 
és ha a monarchia Durrazzo előtt flottatün­
tetést rendez, hasonlóval felel.

Balkáni békekonferencia.
London, dec. 16.

Grey angol külügyi államtitkár ma 
délben nyitotta meg a Balkán-államok 
békekonferenciáját, a kiküldöttek el­
határozták, hogy ábéee-rendben fognak 
elnökölni. Az .első, érdemleges tárgya- 

I lás holnap délelőtt 11 órakor lesz.
Paris, dec. 16.

Mint a Matin Írja, a szultán a 
török békeköveteknek Konstantinápoly­
ban elutazásuk előtt azt mondta:

Mindenben engedhettek, de Dri- 
nápolyról, ahol őseim laktak, nem 
szabad lemondanotok.

Káténál diktatúra készül.

Konstannnápolj-, dec. 16,
A katonai párt meg akarja buktatni a 

kormányt és behozni a diktatúrát. A ka ön ti 
párt feje, Nizam pasa nyíltan izgat a kor- 

i mány ellen és a háború folytatása mellett, 
mert Törökországnak *250.000 friss serege 
van a harctéren es van pénzé is.

Vádak Prohászka ellen.
Belgrad, december 16.

Ivanovics, a szerb sajtóiroda volt fő­
nöke kijelentette, hogy Prohászkán semmi 
sérülés nem esett, ellenben Prohászka sértette 
meg a nemzetközi jogot, mert izgatott a 
szerbek ellen, az albánokat ellenállásra buz­
dította es azok éppen Prohászka izgatásai­
nak hatása alatt a legfektelenebbül kegyet- 
lenkedtck, megcsonkították az eleset: szer- 
bek hulláit és a levágott testrészt a halot­
tak szájába dugták.

Görög hajók orvtámadása.
Konstantinápoly, dec. 16.

Három görög ágyunaszád a Darda­
nellákba hatolt és az ott horgonyzó 
Lloyd-gözös mögül lövöldözte a török- 
erődöket, melyek óvatosan viszonozták 
a lövéseket, hogy a Lloyd-gözöst kí­
méljék. A görög naszádoknak sikerült 
kihajózni a Dardanellákból.

Mi történt Prizrendben ?
Becs, dec. 16.

Edl konzul jelentése úgy fog nyilvá­
nosságra jutni, hogy gróf Sturgkk osztrák 
miniszterelnök meginterpelláltatja magát és 
válaszában felolvassa Edl jelentősét a priz- 
rendi esetről.

Románia magatartása.
Bukarest, dec. 16.

A minisztertanács szombaton este tar­
tott ülésén foglalkozott azzal az eshetőség­
gel, hogy milyen álláspontot foglal cl Ro­
mánia az esetre, ha a monarchia megszállja 
Belgrádot.
Visszatért a magyar vörös kereszt.

Szótia, december 16.
A magyar vörös kereszt kirendeltsege 

ma elutazott, miután küldetését befejezte. A 
bolgár kormány a legnagyobb elismeréssel 
nyilatkozott működéséről.

Hajnal felé is járhatott inár az Idő, amikor már 
mint jóbarátok hagytuk el a báltermet és levo­
nultunk az elökellö kávéházba, hol egy nagy 
kerek asztal körül telepedtünk meg : a mama, a 
buga, talán a papa is, hölgyek urak tarka egyve­
legben. Nem volt egészen a véletlen müve, hogy 
az asztalim! egymás mellé kerültünk. A cigány, 
amint az már ilyenkor elmaradhatatlan, — húzta. 
Nem vagyok feltétlen hive a cigánynak, de akkor, 
azon a tündér! téli hajnalon, megmámorosodtam 
a játékától, megmámorosodtam annak a fekete 
szempárnak csodálatosan lágy, simogató piflanta- 
satól, attól a varázstól, amit egész lénye reám 
gvakoro’t. Egyszóval beleszerettem. Éreztem, hogy 
I- uondhatatlan szenvedéllyel, szivem minden 
érzésével, lelkem minden gondolatával szeretem. 
Máskor is voltam már szerelmes, de ezt a csodá­
latos érzést nem ismertem eddig. Hazamenőben 
kisegítettem a kocsiba és kértem, hogy rövidesen 
lehessem tiszteletemet. A válasz kedvező volt. 
Egy hosszú, forró kézcsók és a kocsi a hajnali 
szürkületben elrobogott. Tétován bámultam a tova­
tűnő kocái után ; szivemben ezernyi érzés, agyam­
ban megannyi gondolat zsongott. Rágyújtottam 
egy cigarettára és lassú léptekkel, gondolatokba 
merülve indultam haza fele. Sokáig álmatlanul 
hánykódtam ágyamon és végig gondolva a tör­
ténteken, magam is csodálkoztam azon, hogy ily 
hamar rabul ejtett a szerelem szenvedélye. Ál­
maimban Is beleszövődött az elmúlt báléjszaka 
sok kedves epizódja, fehér arca, sötét szemének 
bársonyos pillantása. Vájjon gondolt c rám azon 
a nevezetes éjszakán én édes, elvesztett Lueiem ?

Lassan teltek a napok, nehezen vártam az 
Cső látogatást. Végre elérkezett. Gálába öltöztem 
ts egy szép déli órában, — akkor az volt a 
divat — betoppantam abba a kedves kis haj­

lékba, ahol később oly sok feledhetetlen órát 
töltöttem. Szívesen fogadtak mindnyájan, ön is 
igen kedves volt. Uj oldalról ismertem meg Bu­
ciét. Eddig csak az utcán, bálteremben láttam, 
most megismertem mint otthonias sürgés forgás 
közben, meg bajosabbnak, még en iivalóbbnak 
találtam mint eddig. Szülei is csakhamar megsze­
rettek us később is mindig szívesen látott vendég 
voltam. O hányszor menteni aztán végig azon a 
teglajáidás, poros utcán, amely nekem mégis ked­
vesebb volt mint akármelyik aszfaltos, kockaköves 
tout. Hányszor, de hányszor üdvözöltek azok a 
tehórre meszelt, barátságos kis házak utamban 
arra fele: kedvesebbek voltak, kedvesebbek ne­
kem ma is ezek a viskók, mint a nagy utcák 
fényes palotasorai. Kedves nekem mai napig 
annak az utcának minden porszeme, porban játszó 
minden gyermeke. Mit mondjak tovább ? Hiszen 
jól tudta Lucie, megszerettük egymást. Mar nem 
csak ón szerettem, de ön is szeretett engem, úgy 
mint én önt, azzal a hosszantartó, igaz szerelem­
mel, melyet ón azóta is és örökre megőriztem.

Itt kell megemlítenem, — mert szorossan a 
tárgyhoz tartozik — es mert, — mint tudja, — 
a későbbi fejleményekre döntő befolyással bírt, 
azon körülményt, hogy abban az időben készül­
tem jogi tanulmányaimat tető alá hozni. Nagy 
szorgalommal, csodás ambícióval készültem szi­
gorlataimra. Volt ugyan mar kenyérkeresö pályám, 
melyhez a meglevőnél egyebb képzettségem nem 
lett volna szükséges, mégis, szinte érthetetlen 
becsvágytól sarkalva, jogi diplomát akartam sze­
rezni. Valóban, szorgalmam, ambícióm csakhamar 
olyan erősnek bizonyult, maiit szerelmem. Jóidéig 
igyekeztem össze egyeztetni a kettőt. Hétköznap­
jaimat a stúdiumnak szenteltem, a vasarnap ma­
radt gyöngéd érzelmeim ápolására. Nagy szellemi

elfoglaltságom mitsem csökkentette szerelmemet: 
bár később hetek is teltek el, mig szivem félteti 
kincsét, az én szép szerelmemet láthattam, mégis 
kiforrott bennem az a szilárd elhatározás, hogy 
nőmmé teszem az én édes kicsi Luciemet. Úgy 
ereztem, hogy nélküle üres, tartalmatlan volna 
életem. Alig vártam tehát, hogy diplomámat zse­
bembe gyűrhessem, és valóra válthassam forró 
szivem legszebb álmait.

Úgy látszik azonban, édes Lucie, ön télre 
értette ntkuló látogatásaimat. Úgy vettem észre, 
hogy igaz szerelme, melyet irántam táplált, foko­
zatosan csökkent. Nem bízott bennem. Egy alka­
lommal, jól emlékszem, valami népünnepély volt, 
égy sátorban jöttünk össze. Megragadtam ezt az 
alkalmat, — nehány hete volt ismét, hogy nem 
láttuk egymást és kérve kértem, várjon meg, 
amíg elértem kitűzött célomat, megszereztem dip­
lomámat., Én bizton jövök, édes kis feleségemmé 
teszem, És itt következett el életem végzetes 
ballépését. ígéret helyett el kellett volna jegyez­
nem. Miért, ó miért nem főttem ezt ? Csacska 
fejjel, balga felfogassal azt hittem akkor, hogy 
egy formális eljegyzés ketté vágja tanulmányaim 
fonalát. Azt hittem, nem tudom akkor elérni azt 
a kitűzött másik célt, melynek elérését becsület­
beli kötelességnek tekintettem. Ambíció és szere­
lem ! Ez a két nagy, nemes érzés vívott lelkem­
ben szörnyű csatát. Ha egyik győz, pusztul a 
másik. Azt akartam, hogy mindkét célomat elér­
jem. Azért akartam előbb a komoly, keserű mun­
kát végezni, hogy aztan felszabadult minden ér­
zésemet, békóból szabadult minden gondolatomat 
tisztán és egyedül szerelemnek szentelhessem. 
Így terveztem, de a könyörtelen sors inasként akarta.

Ködöt novomoori csto volt. Egy évvel 
.„talán, istQerqtt,s^riink^uUu. Lámpa melleikUraM-
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Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

1912. dec. 16.
Tissa István gróf elnök egynegyed

1 órakor nyitja meg at ülést. Jelenti, hogy 
a, főrendiház szombaton tárgyalta a napi­
rendre tűzött javaslatokat. A kivételes intéz­
kedésekről szóló javaslat 6. §-ához inkább 
■stilária jellegű módosítást tett a főrendiház, 
javasolja, hogy a Ház műiden különösebb 
intézkedés nélkül vegye tudomásul.

Ház a jelentést tudomásul veszi.
Hegedűs Lóránt beterjeszti a pénzügyi 

Usotiság jelentését az appropriációs javas­
latról. Ház kimondja a sürgősséget.

Lévai Lajos báró a pénzügyi bizottság 
jelentését terjeszti bo nyereménykötvények 
kibocsátásáról.

Söpket Sándor a közigazgatási bizott­
ság jelentését terjeszti be a külkereske­
delmi es külforgalmi viszonyok ideiglenes 

■ndezéséről. A Ház kimondja a sürgős­
séget.

Pap Géza beterjeszti a pénzügyi bi­
zottság jelentését a Béga-csatorna rendezé­
sről es a tokaji szőllőbirtokosok segélye­
zéséről.

Napirend
szerint menteimi ügyek következnek, melye­
ket Mayer és Almássy László ismertet. 
Ház a mente!mi bizottság előterjesztéseihez 
hozzájárul.

Jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés 
véget ért.

Mit tárgyal 
a városi közgyűlés?

Válaszok
a dr. Hév! jNándor interpellációjára.

Debrecen sz. kir. varos törvényhatósági 
bizottság» december hó 19-én, csütörtökön 
délután 3 órakor a városháza közgyűlési 
termében rendes közgyűlését tartja, amelyre 
az uj városatyákat még nem hívják be. 
A városházán uralkodó nézet szerint ugyanis 
az uj városatyák mandátuma január elsejé­
vel lép érvénybe. Egyébként a közgyűlés 
tárgyai a következők: Polgármesteri je­
lentés. Jelentés a közgyűlés által a vá­
rosi tanácsnak adott megbízatások miben-

Un görnyedtem könyveim felett. Utolsó simí­
tásokkal “ fejeztem be első szigorlatom anyag­
halmazát, két nappal a döntő terminus előtt. 
Ajtómon kopognak. A postás jön, egy nagyobb 
fajta levelet ad át. Illata messziről érzett- Fel­
bontom, olvasni akarom. Nem tudtam elolvasni. 
Szememben összegyűlt a könny, — eljegyzési 
kártya volt. Rövid tudósítás, Sándor és Lucio 
jegyesek. Meg voltam semmisülve. Hogy mit 
éreztem akkor, Lucie, azt leírni nem tudom. 
Három év telt el azóta, de most sincs lelki 
erőm ahhoz, hogy csak megközelítőleg is vá­
zolhassam azt a hatást, amit az a papírdarab 
teára gyakorolt. Testben lélekben megtörve in­
dultam szigorlatomnak. Sikerült. Hogyan és 
miért, azt máig som tudom. Talán az Isten is 
megelégelte szonvedésimet és nem akarta nyo­
morúságomat újabb csapással tetézni. Onnan, 
ez idegenből küldtem el önnek gratuláló sora­
imat. Csak később, hetek múlva tudlam félig— 
meddig nyudogtan régig gondolni az elmúlt 
eseményeken.

Miért, ó miért tette ezt velem Lucie ? Nem 
bízott hűségemben, becsületességemben, sze­
relmeimet y Adtam e okot arra, hogy bennem 
kételkedjen ? Hiszen ismerhettük egymást nny- 
nyi kedves, bizalmas óra után, melyokon fel­
tártul egymásnak szivünk logbensőbb érzel­
meit. Igaz, hogy legtöbbször én voltam az, aki 
azt su'ta, hogy szeretem, Kimond hatatlanul 
szeretem, ön lo-jtöbbször hallgatott. De szelíd 
mosolygása, csodás szemének egy biztató pil­
lantása meggyőztek arról, hogy ön is szeret 
engem, szép Lnuiem. Emlékezzen a jelenetre a 
«»torban. Nőm tettem o szent fogadalmat, hogy 
' nyimmé, nőmmé teszem. Vagy talán, —- nem, 
rire gondolni sem merek. Mégis, — talán az

I állásáról. Polgármester válasza dr. Révi j
j Nándor interpellációjára az Aczél Géza fő­

mérnöknek engedélyezett pótdij visszavizetése 
tárgyában.

Belügyminiszter leirata a miniszteri 
vizsgálóbiztos leküldése Ivánt tett felterjesz- i 
lesre. Honvédelmi miniszteri leirat a sorozó 
bizottságnak az 1919. évre leendő meg- j

j alakítása iránt. Magyar varosok országos 
kongresszusának megkeresése helyi bizottság 
megalakítása iránt. Nagyvárad város közön­
ségének megkeresése a pénzügyi válságos 
helyzet javítása érdekében. Tanácsi előter­
jesztés az ideiglenes házadó-mentességnek 
meghosszabbít',;'» iránt. Ugyanaz a homok­
kerti régi bejáró ut egyrészének Horvath 
János részére (négyszögölenként 30 koro­
náért) eladása tárgyában. Az Arany Janos- j 
utca 26. sz. házasteleknek 53,210 koronáért, S 
esetleg kisajátítás utján megszerzése tár- j 
gyában. Deák János és Guti János kaszáló- i 
haszonbér hátralékának törlése. Igazoló- S 
választmánynak 1913. évre megalakítása.

Közigazgatási bizottságból folyó év vé- i 
gével kilépő tagok helyének választás utján 
betöltése. Házipénztárnoki és az ezen állas j 
betöltése folytán esetleg megüresedő állá- ■ 
soknak választás utján betöltése. Rendőr- j 
fogalmazói állás választSs utj m betöltése. ' 
Önálló indítvány az uj adótörvény életbe- j 
léptetésének és végrehajtásának felfüggesz- ! 
tése iránt. Debrecen—nagyváradi h. é. vasút 
részvénytársaság kérvénye építési határidő 
meghosszabbítása iránt. Református főiskola 
gazdasági tanácsának kérvénye a büntető­
jogi tanszék javadalmazásának felemelése 
iránt.

Auguszta gyermekszanatórium-egyesü* 
let kérelme. Kontsek Géza és társai kérelme 
a Diöszegi-ut mentén levő árok beboltozása 
iránt. Gyarmathy István kérvénye haszon­
bérlő elődje által létesített ültetvényeknek a 
város által átvétele iránt. Hidvéger Miklós 
és József, valamint Mandel Bánra együttes 
kérvénye haszonbérlet-átruházás engedélye­
zése iránt.

Dr. Révi Nándor felebbezéeo Aczél Géza 
főmérnök részére 5000 korona pótdijat meg­
állapító tanácsi határozat ellen. Debreceni 
Első Takarók pénztár feiebbezése az ohati 
birtok haszonbérleténél felajánlott biztosíték 
ügyében. Lapp Henrik-féle részvénytársaság 
fulebbezése a Hortobágyon fúrandó kút mun­
káinak vállalatba adása tárgyában kelt ta­
nácsi határozat ellen. Szabó Miklós hordó­
jelző feiebbezése fizetéskiegészitós és állam­
segély elmen kért összeg kiutalása iránti 
kérelmét elutasító határozat ellen. Szabad­
ság iránti kérvény.

Ön érzelmeiméi változtak volna meg? Talán 
valami csodás, daliás levente sűrűn felbukkanó 
alakja törülte volna ki szivéből az ón ritkán 
megjelenő, homályosuk') ábrázatomat ? Istenem, 
ha így lett volna I De nem ez nem lehet. Egész 
valóm fellázad ez ellen a gondolat ellen. Mondja 
Luciom, hogy rábeszélték, hogy megtévesz­
tették, hogy kónyszeritették. Csal: azt ne mondja 
hogy szerelme, hűsége megingott, mert az a 
tövis vérző, bennem hegeszthető sebet ejtene 
szivemen. Bármi is volt lettének rugója, elha­
tároztam, hogy szilárdan haladok azon az utón, 
melyen elérhetem kettős célomat, jüvömet és 
szerelmemet. A történtek után is, — csodálato­
san, — elsőnek ezt az önként vállalt súlyos 
kötelességet tekintettem, melynek meg kell 
előzni azt a másik, azt a szent, azt a kedves 
kötelességet. Do másképpen gondolkozom ma, 
édes Istenem. Mégis, valami logika lehetett eb­
ben a sorrendben. Szerelmembe, abba az uj 
életbe gondtól megszabadult egész lényemet 
akartam beleviuni és csak önnek, egészen ön­
nek akartam azontúl élni, édes Lumo. Ugy-o 
tudja ezt akartam, ugy-o tudja, hogy ezért 
késtem ?

Dac és keserűség volt szivemben. Meg 
akartam önnek mutatni, hogy állom szavazat, 
Ígéretemet, férfiasán. Eljegyzése november vé­
gén volt. Kettőzött szorgalommal láttam tanul­
mányaimhoz, hogy diplomámmal esküvőjó 
megelőzzem. Majd akkor, a jól végzett súlyos 
munka tudatában, megnövekedőit erkölcsi suly- 
lyal, emelt fővel, büszke öntudattal bezörgeték 
azon a muskátlis kis ablakon, és elhozom 
onnan szivem legszebb álmát, az én Luciomot, 
elhozom onnan, ha a poklok minden hatalmá­
val kell ia ária szotn.be szállauouk így hittem

Vármegye.
Főispán! hívatalvinagAlit. A főiaA

pán hétfőn délelőtt végigjárta a vármegye! 
összes hivatalait és meglepő vizsgalatot tar-i 
tolt. Mindent rendben talált. ,

FIGYELEM í"*
A Debreceni Újság

szerkesztősége és kiadóhivatala
Kossuth-u. 3. sz. a.«
az első emeleten van.

í debreceni Iparos Dalegylet 
délutánja.

Kellemes és élvezetes dalos-délutáni 
rendezett az Iparos Dalegylet vasárnap. A a 
inteligens közönség zsúfolásig megtöltötte nz 
Ipartestület dísztermét, hol a második dalos­
délutánját tartotta a dalegylet.

Már maga a jól összeválogatott műsor 
is előre biztosította a nagy érdeklődést, mely 
a dalos-délután iránt újólag megnyilvánult. 
De nem is csalatkozott a megjelent nagy - 
P’ámu közönség várakozásában mert k nle- 
mes^n eltöLötte a tél egyik unalmasan egy­
hangú vasárnap délutánját.

A dalos-délután pont 5 órakor vette 
kezdetét az Iparos Dalegylot Lányi E.:Fehér 
az én rózsám háza . . . című megnyitó 
énekével. Elefánty Sándor karnagy kitűnő 
vezetésének köszönhető, hogy a dalegylet 
szépen, egyöntetűen énekelt.

Ezután Maress László joghallgató lé­
pett a pódiumra. Zerkovitz: , A vén bohém“

' ciinU knptéjával osztatlan nagy tetszést rra- 
j tott. Kellemes bariton hangjával újra meg­

hódította a közönséget s most annál szíve­
sebben látta színen a jó közönség. Az elő­
adott kupiét megkellett toldani, csak így 
tudott a folyton megújuló tapsvihartól meg­
szabadulni.

Iíovúch Ernő bölescszettnnballgató ha­
tásos előadásában gyönyörködött a közön­
ség. Néma csendben, nagv ügyelem köze- 

j pette produkálta Rostand : Cyrano de Ber- 
I gerac V-ik felvonásának egy jelenetet. Ha-
i tásos előadását hatalmas tapssal honorálták.I I... I ■!!!■-■■■■ J .1. ....... ...... 1|

én, hogy méltó leszek önhöz. Igen igy gondol­
tam, behó ifjú fejjel.

Dőro reménység’, mást akart a végzet. 
Hiába való volt vasszorgalmam, idegeim meg­
feszítése. A versenyben elbuktam. Megelőzött 
annak a másiknak türelmetlen szerelme, egy 
raegtévedt apának kényszerítő hatalma, ős ogy 
megrobbont női szivnoí; félénk gyengesége. A 
sors is, mintha ellenem szegődött volna. Szá- 

j mitásaim szerint a novemberi eljegyzést egy 
júniusi vagy még későbbi házasságnak kellett 
volna követni. Nem igy történt. Meggondolat­
lan, félős és gonosz kezek sürgetése már kará­
csonyra meghozták az esküvőt.

Szomorú karácsony volt az nekem, ügy 
éreztem, meszobb estem céljaimtól mint valaha. 
Elvesztett szerelmem összetörte ambíciómat is. 
Elbukott az egyik, vele megsemmisült « má­
sik is.

Meg kellett ezt irmon önnek, Lnole. Meg 
kellett mondanom, hogy elvesztésében nem 
voltam hibás. De talán ön sem igy akarta ezt. 
Ugy-e nem igy akarta, édes kis Luciám? Lel- 
kemen kön nyitok e vallomással. Férfi hűségem 
nagy volt, adott szavam szilárd. Miért nem en­
gedte, hogy ezt beválthassam ?

Nagy idő tolt el azóta. On asszony lett, 
— másnak felesége, — ón elvettem egy sze­
gény leányt, mert az engem önzetlenül szere­
tett, Nem toszok önnek szemrehányást,

Sokszor van álmatlan éjszakám. Ilyenkor) 
mindég azt hiszem, hogy kéz a kézben, test­
ben lélekben összeforrva, egy ösvényen járjuk) 
az élet rögös útjait. Én és Luoie. 1

Miért, ó miért nem igy történt ez, Lucia'A
Feleljen erre nekem. «
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A miisor egyik kimagasló száma Mauk
Milike urleány gyönyörteljes cimbalom,já­
ték-. volt. Erdélyi L.ijos : A Balaton bab li ­
gása, Ma.; ar ábránd volt az, melyet elját­
szott s am -h el olv figyelemmel hallgatott 
n kuzöns g. Mindkettő hosszú és nehéz da­
rab. F. :hi az igazi magyar hangszeren rit­
kán halottunk ily szépen jatszaui. Azonban 
1 .:ékát dicsérni igazan felesleges. Hisz aki 
őt hallotta mar, meg van győződve mii veszi 
képzettségéről. Fejlett zenei technikája mi 
kívánni valót sem hagy fenn s ha ismétel­
ten uicscretet mondunk kitűnő játékáért, az 
rnnan van, mert ezzel neki tartozunk. A 
közönség velünk volt s óriási tapssal adott 
kifejezést nagy tetszésének.

Nagy várakozás előzte meg Sas Ede : 
l'iroska modern leanv lesz! egy felvoná- 
so; vigjatókat. Szereplők : Fachs Icuka es 
Mancik . es ifj. Fuchs Janos voltak. Az elő­
adás mindvégig derűs volt. Kedves szere­
pekben helyüket mindhármán kitünően meg­
adta.:. Őket sem dicsérjük, a közönség jó­
val megelőzött bennünket s mi már csak 
azt óhajtjuk, hogy máskor is lássuk ott, 
hol ők is oly jól találtak magukat : a pó­
diumon.

Következő számot Sipos Miklós jog- 
hallgató töltötte be; zenekiséret mellett 
Farka- Imre K ikóczi-indulóját szavalta tüz- 
; 1 ci, lelkesedéssel. Ifjúi alakja, kipirult 
arca hat -sós összhangban állt az előadott 
nauybecsű müvei.

A műsornak egyik nem remélt legérde­
kesebb szama Tóth Gyula joghallgatóé volt. 
Vig szavalatával meghódította a közönséget. 
Hog minő hatással volt a közönségre ezen 
komikummal telt előadás, mutatta az a 
körülmény, hogy Tóth Gyulát a pódiumról 
leengedni alig akarta. Vig szavalatát több 
anró verssel megtoldotta ugyan, de oz csak 
ok. j volt a tűzre ; a közönség addig tapsolt, 
míg a színen újból meg nem jelent.

A dalos-délutánt az Iparos Dalegylet 
éneke zárta be. A közönség pedig egy kelle­
mesen eltöltött délután emlekevel távozott, 
elismeréssel adózvau a dalegylet vezetőségé­
nek ily kitűnő délután ügyes rendezéséért s 
azon kívánsággal, hogy a karácsonyi dal­
esten a R:kábán újra találkozunk.

divatmellény
ingyen!

Csakis december 20-ig!
Minden vevő, ki öltönyt, vagy télikabátot 
vásárol, teljesen ingyen kap hozzá Kará­

csonyi ajándékul egy dtvatmellényt

Szabó Miklós
kész férfi-, fiú* és gyermekruha nagy­

áruházában

üebreczen, Plao-a. 19. sz.
(az Alföldi tak. szemben) 1885

A legolcsóbb szabott árak minden dara­
bon feltüntetve, tehát teljes bizalommal 
1885 lehet vásárolni.
Külfin ingni őri szabóság!
Telefon I0»B4*

Külön angol szeret rate
Telefon 10-64.

fa államvasutak 1
tisztviselőinek estélye.

Szombaton este szép mulatság folyt, le 
a Royal termeiben.

Visszatért ogy estre az ős magyar jó 
kedv rs késő hajnalig zavartalan jókedv, 
faradlmtlan tánc maik tidotit. A táncot meg­
előző múvészestelyon alkalmunk volt Füredi 
Simít gordonkaművészt hallani, ki művészi 
játékává! most is elragadta hallgatóit. Saj­
náljak, hogy oly ritkán van alkalmunk hal­
lani, holott számos vidéki varos hívja falai 
közé hangversenyre. Kíséretet Fábri Ilona 
zoncora-tanarnö s művésznő látta cl kivaló 
precizitással. Halassy Mariska egy költemény 
elszavalásavM tett tanúbizonyságot készült­
ségéről, mig Lévay Farkas Pál magánjele­
nettel a adomákkal nevettette a közönségét.

Szerepelt meg Zoltán Ferenc, ki, mint 
műkedvelő, szép sikert aratott

Az egész estélyen Fráter Sándor jogász- 
elnök conierált ragyogó ötlettel, humorral s 
még egy magánjelenettel is fokozta a sikert.

Előadás után kezdődött a táuc Veress 
Tóni zenéje mellett reggelig.

A jót 'konycelu estelyen felül fizettek :
Uhlarik Béla, Hajós Mór, Mándy Ber­

talan, dr. Bruckner Ernő 20—20 K, Géhl 
György, Janovich Miklós, Fialka Miksa, Mó­
rasz Sándor, Müller H. fia, Hepke CLzkar 
10—10 K, Debreceni faipar 8 K, Áron Miksa, 
Békéssy Róza, Blattner Gyula, Debreceni 
Lajos, Erzsébet-malom, Gebauer Károly, 
Horváth János, Hortobágy-malom, István- 
malom, Lámpaaru-gyár, Medgyaszay Sántlor, 
Rosenberg Albert, Strassér és König, Aru- 
raktar, Tóth Gyula, Ungvary József, Világí­
tási vállalat, Vidoni testvérek 5—5 korona.

a ; estélyen megjelentek névsorát aláb­
biakban -ikerült összeállítani :

Urasszonvok : Domahidy Elemérné, 
Uhlarik Béláné, Géhl Györgyire, dr. Bruckner 
Krnöné, Hepk Oszk irué, Hajas Mórné, Csat­
lós József» \ Karászi Sándorné, Pókay Jó- 
zsefné, Kovács Kálmánná, Erdős Frigyesne, 
Schnürer Jozsefné, dr. Fekete Zolt mné, Ká­
rolyi Sándorné, M i nutzlos Józselné, Füredi 
Samnné, Grecko Sándorné, Jnbasz Józselné, 
Hegedűs Kai ménné, özv. Varga Bálintné, 
özv. Zuhorensky Ferencne, Erdei Imréné, 
Bndahátfy Jenőné, Varjassy Béliné, Rónay 
Janosné.

í rleányok: Uhlarik Luci, Géhl Emma 
j és Pali, Hepke Margitka, Halassy Mariska,
; Fábry Ilona, Karaszy M tnci, Csatlós Etus,
I Fekete Irma, Budahazy Ica, Erdős nővérek, 
í Skornyák nővérek, Vetóssy Idus, Kozma 

lionka, Rónay nővérek, Juhász Ilus, Lódé Sá­
rika, Karolyi Erzsiké, Visy Gizella, Zaho- 
rensky Ditdus. Greckó Ilona.

A mutatkozó jövedelem a Vasutas Szö­
vetség árva-alapja javara fizettetett be.

Kis Zeigrhondot a jog- és pénzügyi osztály, 
ho osztott» be a polgármester.

Büntetés hivatali mulasztás 
miatt. Az egyik, Boldogfalva! kertben 
építkező háztulajdonost pénzbírságra 
Ítélte a rendőrség, mert hamarabb 
költözött be a házába, mielőtt a lak­
hatási engedélyt megkapta volna. A 
háztulajdonos felebhezett és bizonyí­
totta, hogy ő már februárban folya, 
modott a lakhatási engedélyért, mi­
után az építkezéssel már az előző év- 
ben elkészült, de az engedélyt nem 
győzte kivárni, miért is a szabályren­
deletben meghatározott idő után be­
költözött. Az iratokból is kitűnt a 
felebbezö igazsága, mert a mérnöki 
hivatal csak májusban adta ki az en­
gedélyt.

-— Miután az építési szabály­
rendelet előírja, hogy 30 nap aíatt. 
el kell intézni a lakhatási engedély 
iránti kérvényeket, a mérnöki hiva 
tál mulasztásából a magánfelet bün­
tetni nem lehet — mondta a helyet­
tes főmérnök és maga javasolta a 
birság törlését.

Hogy a mulasztásért ki a felelős, 
arról nem is esett szó. a birság el­
engedésével rendben van a dolog. 
Debrecenben a mulasztásokért senki 
sem felelős.

Helyreállított járda. A múlt havi 
városi közgyűlésen dr. Révi Nándor megin- 
terpellálta a polgármestert a Batthyanv-utca 
nyaktörö járdája miatt. A tanács a gödröket 
és hézagokat ringy-rongv tégladavabokkal ki­
töltette. A munka 200 koronába került, de a 
tégladarabok raár itt-ott kihullottak és a 
járda mellett hevernek.

Nem kell lebontani. V. J. Varga­
kerti háztulajdonos tol laléképületet épített, 
de az uj épület és a szomszéd telek közt 
nem volt meg a szabályrendeletben előirt 
két és fél méter távolság. A tanacs ezért 
megbírságolta és az épület lebontását ren­
delte el. A tanácsi határozat jogerőre emel­
kedett és akkor az ille ő folyamodott, hogy 
megépített házát mindaddig használhassa, 
mig az utcanyitásra n-t-m kerül a sor és a 
területre a városnak szüksége nincsen. Ha 
szüksége lesz, hajlandó azonnal lebontani i 
saját költségén és ezt a varos részére telek­
könyviig biztosítani. A tanács elfogadta a: 
ajánlatot és a telekkönyvi biztosítás feljegy­
zésével megbízta a tiszti főügyészt.

1912 december 17

Városháza.
A jog- és pénzügyi bizottság dec.

ho 17-én. azaz kedden délután 8 órakor a 
városi kistanácsteremben ülést tart. Tárgy ; 
Az uj adótörvény végrehajtásának felfüg- 
gesztese tárgyában beadott Önálló indítvány.

* Eskütétel. A főispau dr. Olasz 
Vilmost os dr. Kiss Zsigiuoudot díjtalan 
güzigazgntasi gyakornokká nevezte ki, akik 
a hivatali esküt a hétfői tanácsülésen tették 
lo. Olasz Vilmost a rendőrfőkapitány Sághoz,

Kostya János
1899 ékszerésznél
legmegbuhatóbban és legolcsóbban lehet 
bevásárolni brilltáns és gyémánt ékszere­
ket, arany és ezüst árukat, pontos járású 
zsebórákat. Javítások kiváló figye- 

lemmel, gyorsan elkészítve.

Sebreczen, Széchényi-«. 1. szám
^^re^kistemplon^nellett^^i

Nádudvar# Lajos■■ 1 ■ 15__ W__ IP %j * a/ összes raktáron levő divatos női
laflí EB 8 m HB V Bä A SB S ruhás xövetek, mosó barelletek, gyapjú 
ÄÄgliSjE plaldok, minden nagyságú posztó-

kendők, chlffonok, vásznak, asztal­
neműéit, trtcó alsó ruhák, haris­
nyák, keztytik, esőernyők, paplanok, 
rövidáruk és minden itt fel nem so­
rolható cikkek leszállított sxa- Készpénzeim! vásárlások utánölelt

cégnél

: ií

BJ

bőit árakon szerezhető bt- 1785 :• 5" engedmény.
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Kovács Gyula
az esküdtek előtt.

Világszerte szenzációt keltett a 
magyar országgyűlés egyik tagjának, 
Kovács Gyulának az a tette, hogy 
Tisza István grófra ez év junius hó 
7-én „van még itten egy ellenzéki 
képviselő!" felkiáltással kezében levő 
revolveréből rálőtt, majd mikor az en­
nek szánt golyó az elnöki emelvénybe 
fúródott, maga ellen fordította fegyve­
rét, életveszélyesen önmagát sebesi- 
tette meg. A sebesülésből hosszú idő 
után kigyógyult és tettéért tegnap fe­
lelt a budapesti esktidtbiróság előtt.
A merénylet elkövetése óta történtek, 
az orvosszakértők és az igazságügyi 
orvosi tanács kedvező véleménye még 
élénk emlékezetében van mindenkinek. 
Tudvalevő, hogy Szlavek vizsgálóbíró 
helyettese, dr. Mándy, az orvosi véle­
mény alapján elrendelte Kovács sza­
badon bocsátását, az időközben sza­
badságéról visszaérkezett Szlavek azon­
ban újra vizsgálati fogságba helyezte 
Kovácsot.

A tárgyaláson dr. Balogh Ernő 
kúriai bíró elnökölt. Szavazó-birák: 
Saly Dezső és Mikovich István voltak.
A közvádat dr. Sélyey Barnabás fő­
ügyész képviseli, mig a védelmet dr. 
Polónyi Dezső orsz. képviselő és dr. 
Gonda Henrik látják el.

Az esküdtek.
A mai tárgyaláson a december 12— 

22-ig szolgálatot' tevő esküdtek fogják a 
verdiktet kimondani. Az esküdtek lajstromá­
ban van 5 ügyvéd, 7 hiztulajdonos, a többi 
— Kernstock " festőművész kivételével — 
kereskedő és iparos. - *

A vádirat.
A vádirat BTK. 279. szakaszába ütköző, 

a 281. szakasz 1. pontja szerint minősülő 
erős felindulásban elkövetett szándékos em­
berölés bűntettének a BTK. 05. §. szerint 
vaio kísérlete elmén emel vádak Kovács el­
len. A vádirat indokolása feltűnő röviden 
vázolja a junius 7-én a kcpvisolöházban 
történteket. Majd röviden indokolja, hogy 
miért kellett elejteni a vizsgálat tartama alatt 
felvett gyilkosság büntette kísérletének mi­
nősítését.

Tárgyad ás előtt.
Kilenc óra tájban megjelenik az ügy­

védek szobájában dr. Saunyogh Mihály volt 
képviselő, Kovács Gyula teatvéröccse, majd 
megjelenik óriási aktatáskával dr. Polónyi 
Doz^ő is. A tanuk.

Meg van idézve harmincöt tana, köz­
tük Polónyi Géza, Tisza István gróf, Tisza 
Kálmán gróf, Sznjrecsánvi György, Beniezky 
Ödön, Bedé Jób, dr. Vcesey Marcel, báró 
lierczel Manó. A törvényszéki fegyverszak- 
értő, Mrankó József, mig a védelem ellen­
őrző szakértő gyanánt Iícmotey Krivány Já­
nost nevezte meg.

Kilenc óra előtt öt perccel két, börtönőr 
kíséretében megjelenik Kovács Gyula. Fe­
kete szalonkabát van rajta. A szokottnál va­
lamivel sápadtabb, do különösebb izgatottság 
nem látsziK rajta. A börtönűrök senkit se 
engedtek bo Kovácshoz, meg védője, Polónyi 
Dezső is csak energikus követelózés után 
tudott hozzá bejutni.

Tisza István gróf pont kilenc órakor 
helyet, foglal Holley főügyész mellett.

Kil -i;u óra előtt Baloghy elnök bevo­
nni a két s: avazóhiroval. \ tárgyalást meg­

nyitom, — hallatszik az elnök szava. 
Tárgyalni fogjuk Kovács Gyula bűnügyét.

— Kovács Gyula itt van ? — szól 
az elnök.

— lsen, (Kovács előlép.)
—■ Hány éves ?
— Harmincnyolc. FelsŐiregi szárma­

zású, inámi lakos vagyok.
— Foglalkozása ?
— Országgyűlés képviselő.
— Van vagyona ?
— Nincs 1
Az elnök ezután felolvassa az esküd­

tek névsorát, majd a tanuk névsorát olvas­
tatja fel. Minthogy feltűnő sok tanú liiány- 
zik, Baloghy elnök a tárgyalásra meg nem 
jelent tanukat kétszáz korona pénzbünte­
tésre Ítéli.

Mikovich szavazóbiró felolvassa a per- 
rendtartás azon szakaszait, amelyek arról 
szólnak, hogy kik nem lehetnek esküdtek a 
törvény szerint. Baloghy elnök konstatálja, 
hogy az esküdtek között nincs senki, akire 
a kizáró okok szólnának. Ezután Mikovich 
urnába dobja az esküdtek neveit. Kisorsol­
ják rendes esküdtekül a következőket : 
Schissl Antal műszaki hivatalnok, Mali Kon- 
rád butorszállitó, Nagy Artur nyugalmazott 
ezredes, Baranyai Mihály háztulajdonos, 
Bányai Mihály magánhivatalnok, ifj. Szólás 
József olajgyáros, Nagv Béla cukrász, Lenez 
Dezső bőrkereskedő, Rehák Frigyes magán- 
hivatalnok, Bleier Artur börkereskedö, ifj. 
Mocznik Lajos gyáros, Bauer Sándor keres­
kedő és poteskiidtek : Czukermann Gyűlt: 
háztulajdonos, Jung Ernő könyvelő.

A kisorsol esküdtek névsorát felolvas­
sák és ezek 1 „eszik az esküt. Feltűnik, 
hogy Baloghy elnök a ki nem sorsolt esküd­
teket csütörtökre idézi be, ami azt jelenti, 
hogy három napig fog tartani a tárgyalás.

Baloghy einök felolvassa az eskümin­
tát, amelyet sorba utána mondanak az es­
küdtek. Az eskü szentségére figyelmezteti 
ezek után az elnök a megjelent tanukat, 
majd négy csoportra osztja a tanukat és 
részben ma délután négyre, részben hatra, 
részben holnap délelőttre rendeli be őket, 
azok kivételével, akiket ma délelőtt hall­
gatnak ki. A délelőttre kijelölt tanuk között 
van gróf Tisza István és Polónyi Géza.

Dr. Gonda Henrik kéri, hogy Tisza 
István gróf tanú lévén, ne lehessen jelen a 
tárgyaláson.

Tisza István kijelenti, hogy lemond a 
sértett fel jogairól és kész távozni.

Baloghy elnök Tiszának megengedi, 
hogy a teremben maradjon, mint sértett fél.

Harc az orv oa szakét tökért.
Dr. Polónyi Dezső védő áll fel szó­

lásra. Elmondja, hogy eddig kifogásokat 
nem adtak be, de most arra való tekintettel, 
hogy az ügy a vád anyaga alapján tárgyai- 
tat'otu eddig, kéri, hogy a jelenlevő Porko­
láb Imrét, “Pintér Imrét és Schvartz Ernőt, 
akik a merényletet megelőzőleg beszéltek 
Kovácscsal gazdasági ügyekben, hallgassák 
ki. Kovács másnapra adott találkozást ne­
kik, ami kizárja, hogy előre megfontolta 
volna Kovács tettét. Kéri továbbá Dezsi 
Juliánná és Bozsó Istvánná ápolónők kihall­
gatását arra nézve, hogy a merénylet után 
mit mondott Kovács, eszméletre tértékor. 
Ezek után rátér a szakértői véleményekre 
Polónyi Dezső cs hivatkozva a kir. tábla 
döntésére, kéri a tárgyalásra a kirendelt or­
vosszakértők berendelését.

Precedens esetekre |hivatkozik s rá­
mutat arra, hogy ellenkező vélemények 
esetén mindig beidézték az orvosszak- 
órtőket.

Sélley főügyész Porkoláb, Pintér éa 
Schwarz kihallgatásai nem ellenzi. A többit 
fölöslegesnek tartja.

PÍoónyi replikája után a biróság hatá­
rozatot hoz, amely szerint Porkoláb, Pintér 
és Schwarz kihallgztását elrendeli, a két 
ápolónő kihallgatása fölött később dönt, 
majd hosszabb indokolás után kihirdeti a 
legfontosabb kérdésre a bíróság azon határo­
zatát, hogy Ajtay és Német orvosszakértőket 
nem hallgatja ki.

Az elutasítás nagy morgást keltett. Dr. 
Gonda védő semmiségi okot jelent be
határozat ellen, amely szerinte a bűn 
porrendtartásba ütközik. '

A tárgyalást ezután az elnök 
órára felfüggeszti s az aj tárgyalást jKvtí 
tizenegy óra után nyitja meg. <■

a tanuk '
Polónyi Géza vallomásában elmondja^ 

azért tanácsolta Kováes Gyulának, hogv tá­
vozzék a fővárosból, m°rr tndt . hogy Tiassi 
támadásra készül az ellenzék eilen, amit hej 
is jelentett Károlyi Mihálynál tartott értekez­
leten, mikor is azt mondta: Meglátjátok', 
hogy 250 munkapárti képviselőből 220 
úgy fog rátok rohanni, mint a vad indiá­
nok. Elmondja ezután, hogy ö is közéd volt 
már hozzá, hogy revolverét használja. Mikorj 
a képviselőket kivezették, az egyik rendőri 
Justh Gyulát akarta megfogni és revolveré­
hez nyűit. Ha a rendőr fegyverét -előveszi,1 
ő nyomba lelőtte volna.

Perczel Miklós a kaszinóbeli beszélge­
tésnél jelen volt, mikor állítólag Polónyi 
Dezső elérő közölte volna, Kováes Gyula 
le fogja lőni Tiszát. Ugyanerre voltak tanuk 
dr. Koós Elemér, Btihler Arthur és Sebes 
Sándor is. Vallomásaik nem vetettek vilá­
gosságot erre az epizódra. Unger Alajos 
beteg, vallom fsat felolvasták, melyben betű 
sincs arról, hogy Polónyi tudott volna arról, 
mi készül.

Vásárhelyi Ernő földbirtokos és dr. 
Vásárhelyi Lajos ügyvéd szintén ott voltak 
a kaszinóban, de nem tudtak semmiről. 
Szmrecsányi György képviselő és Beniczkv 
Ödön lapszerkesztő lényegtelen vallomást 
tettek Kovács Gyulának a merénylet előtt 
való viselkedéséről.

Horváth János dombóvári aljegyző és 
Dőry Hugó birtokos részt vettek abban a 
küldöttségben, melyet Kovács Gyula a kar­
zatra vezetett, de szerintük nem volt nagyon 
ideges.

Ekkor az elnök felfüggesztette a tár* 
gyalást és annak folytatását délután 4 órára 
tűzte ki.

Délután.
Az első tanú, Szalay Károly képviselő- 

házi altiszt vizet adott Kovács Gyulának, 
aki izgatott volt. Farkas Zoltán képviselő ott 
volt a Kaszinóban, de nem hallott a készülő 
merényletről. Holáczy Ágoston plébános részt 
vett a dombóvári küldöttségben é^> látta, 
hogy Kovács Gyula ideges volt. Határ Ká­
roly jószágigazgató ugyanígy vaii.

Meisels Vilmos ügyvéd az unajelonet- 
rol kérdezte Kovácsot, aki a fakepnéi 
hagyta, később azonban bocsánatot kert tőle- 
és azt mondta, hogy a junius 1-én történtek 
módfelett felizgatták. Somogyi Gyula és 
Lenkei Gusztáv laptudósitók láttak, hogy 
Kovács Gyula izgatott volt.

Vámos Frigyes, Karaesevies Miklós és 
Grosz Beta detektívek a Karzaton hallották, 
mikor Kovács Gyula azzal marasztalta a 
vidéki küldöttséget, hogy ne menjenek még 
el, maradjanak, mert ezután jón csak az 
igazi harc.

Vécsey Marcell szemtanúja volt a mei 
rényletnek. Úgy mondja el, ahogy látta.

Egry Bela a szanatóriumban látogatta1 
meg Kovácsot, aki bocsánatot ka't a párttól 
és kijelentette, hogy nem volt szándéka 
megölni Tiszát. Később pedig azt mondea, 
mikor megtudta, hogy Tisza sértetlen ma­
radt: en elpusztulok, de hála istennek, nem 
mint gyilkos halok meg.

Hát Kovács Béla újvidéki főispán látti, 
hogy Kovács Gyula c--lzott Tiszára. Koós 
Rezső, a Budapesti Napló tudósítója látta a 
folyosón, hogy Kovács Gyula nadrágja zse. 
béből valami kiáll. Nagy Kálmán rendőrtiszt* 
viselő, Szakács Andor, Setter László, Bede 
Jób, Kopár Ferenc laptudósitók, Laki Ele­
mér rendőrtisztviselő, Horváth Gvula képvi­
selő, Békám Jenő. a Dehreczeni Újság tudó^ 
sitója és Mester Sándor hírlapíró lényegtelen, 
vallomást tettek. Horváth Gyula képviselői 
kijelentette, hogy Tiszát utálja. Pásztor! 
Gyula látta a merényletet és úgy adja olá 
azt, amint izgalmában hUa *

I
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A a c nok 8 órakor félbeszakította a
tirgy.iiasl <•-. ftatásat kaddan délelőtt 9 
ó: ara tüzto ki. Még csak 6 tanú kihallgatása 
van hatra, azutan jönnek a párbeszédek. 
Alkalmasint még kedden lesz ítélet is.

Őrá karékek,
dísztárgyak

Színház,
Színházi kirak. Ma, kedden es hol­

nap, szerdán Éra kerül színre. Csütörtökön 
Ripp-Rlpp operettet játszik.

Letéti elismervény. Alulírott dr.
Ga'.unffy János, debreceni királyi közjegyző 
elismerem, hogy tiucnán Rezső, az „Uranus* 
Bzinhaz tulajdonosa, debreceni lakos, a mai 
alulirt napon letétbe helyezett nálam egy 
lepecsételt csomagot, mely állítása szerint 
.Az öngyilkosok Clubbja* cimii bizarr szkecs 
filmjének végső jelenetét tartalmazza, to­
vábbá egy lepecsételt borítékot, mely aílitasa 
szerint a fenti cimii darab végső jeleneté­
nek nyomtatott leírását tartalmazza, végül 
pedig kettőszaz (200) korona készpénzt azzal, 
hogy az utóbbi összegei a kerdeses bizarr 
szkecs megfejtőjének, esetleg ha ezek töb­
ben lennének, a közöttük megtartott sorso­
láson kisorsolt egyénnek adjam ki, az ösz- 
szeg kifizetése után pedig a filmet neki 
adjam at, hogy a végső jelenetet színházá­
ban előadhassa. Kelt Debrecenben, 1912. évi 
dec. 16-án. Dr. Galanffy Janos s. k. (pecsét.)

„Az Öngyilkosok Olubbja„Az 
ostrom“, továbbá a kitűnő uj műsor teg­
nap került bemutatóra az Uranusban, óriási 
közönség előtt. A folytonos fejlődés, az 
ízlés finomulása és a társadalmi problémák 
elónyomu asa látható az Uranus mai mű­
sorában is. Az Öngyilkosok Clubbja, 2 fel- 
vonásos bizarr szkecs nagyszerűen meg­
konstruált felvétel, mely megkapó drá­
mai erővel adja vissza egy elvetemült 
fiatal ember pályafutását és bünhödését. A 
kép utolsó jelenetét a legnagyobb érdeklő­
déssé] varja a közönség. A tegnap esti bc- 
mutatóval temérdek „Szavazó-lap* érkezett 
be, rendkívül sokféle megoldással. A szen­
zációs uj műsor, mely óriási sikerű, a kö­
vetkező : 1. Zene. — 2. A felkelő nap bi­
rodalma. (Tájképek.) — 3. A becsületért. 
(Amerikai drama.) — 4. Az ostrom. (Szép­
ségével szenzációt keltő amerikai dráma, 
2 felvonásban.) — 5. Duci bácsi kutyát 
vasáról. (Amerikai humoros jelenet.) — 6. 
A miliinári. (Amerikai idill.) — 7. Az ön­
gyilkosok Clubbja. (Szenzációs bizar szkecs, 
2 felvonásban.) Előadások : Pénztárnyitás 
este pont fél 6 órakor. Bemenet 6, 7, 8, 
9 és az utolsó előadáshoz pont 10 órakor. 
Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és ked­
vezményesáru trafikjegyek ma nem érvénye­
sek. Holnap ugyanez a műsor.

legolcsóbban
Sándor ékszerésznél

a Dréher mellett. 199<
__________________________

A MAI NAPTÓL
rogva már a Kossuth-utca 3. sz. 

alatt van

a Debreceni Újság
szerkesztősége 
ás kiadóhivatala.

A task, Csarnok
a főispánhoz.

itenákhmii közgyűlés 
összehívását kérik.

I Az adóreform elhalasztása 
érdekében.

A kormánynak az a szándéka, 
i hogy az uj adótörvényt már a jövő 

ev elején életbelépte! i, országszerte 
éles tiltakozásokat vált ki s mozga- 

I lomra sarkalta, mint már jelentettük,
! a debreceni Kereskedelmi Csarnokot 
i is. \ debreceni kereskedelmi körök­

nek ez a tekintélyes testületé már a 
miniszterelnökhöz intézett táviratában 
kifejezte aggodalmait, most aztán nyo- 

i inatékosabban is fel akarja emelni 
szavát.

Nevezetesen rendkívüli közgyűlés 
I összehívását kívánja o nagyfontos 

kérdésben, amely feliratot fog intézni 
a miniszterhez az adóreform felfüg- 

! gesztésének érdekében. B végből az 
alabbi kérelemmel kerestek meg 
Doimthidy Elemér főispánt:

Meltóságos Főispán ur!
A majdnem egy év óta tartó rettenetes 

pénzügyi es gazdasági válság nyomasztólag 
hat egesz közgazdasagi életünkre, a fenye­
gető háborús állapot a válságot csak fokozza 
és semmi remény nem mutatkozik, bogy 
ezen válság a közel jövőben elmúljon, vagy 
csak enyhüljön is. A kül- es belpolitikai za- 

; varos helyzettel elfoglalt faktorok részéről ed- 
I dig semmi hajlandóság nem mutatkozott, hogy 
i az országnak a válság folytan előállott szo- 
1 moru helyzetével törődjenek es ezen válság 

szanálására bármit is tegyenek, az ország 
dolgozó népe a válság elleni küzdelemben 
teljesen magára van hagyatva. Az ország 
népe, mely eddig nagyobb megrázkódtatás 
nélkül küzdött meg a közgazdasági eleiben 
példátlanul álló válsággal, képtelen arra, 
hogy ezen rettenetes küzdelme közepette 
uj terhok viselését vállalja. Az uj adó- 
törvénynek életbeléptetése pedig Magyar- 
ország lakossága ennek különösen keres­
kedő és Iparos osztályúra, de ezeken kivül 
is minden rétegére oly újabb óriási ter­
heket ro, mely alatt Magyarország népé­
nek össze kell roskadnia. Mag.yarorszag 
küzdő közgazdasagi elete újabb terhek vise­
lésére képtelen.

A háború kimondhatatlan hatással van 
egy ország közgazdasági életére, de a háború 
elteltével bizonyos idő után a gazdasági 
élet fellendülése szokott bekövetkezni, de 
egy hosszantartó válság folytan amúgy is 
nagy mérvben meggyengült közgazdasági 
életünkre az uj adótörvénynek eletbelépte- 
tése sóim helyre nem hozható romboló hatást 
gyakorolhat.

Az ország egész lakosságának existen- 
tialis érd 'ke a még mindig tartó, sőt foly­
ton fokozódó gazdasági és pénzügyi válság 
a fenyegető külpolitikai bonyodalmak telje­
sen lehetetlenné teszik, hogy az ország pol­
gárságát most egy uj, minden körben nagy 
nyugtalanságot keltő cs a lakosságot újabb 
nagy terhekkel sújtó adótörvények életbe­
léptetésével zaklassak.

Tisztelettel kérjük Méltóságodat:
Méitóztassék a fennt előadottak figye­

lembevétele mellett egy rendkívüli tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlést össze­
hívni, „melynek tárgya: felirat a Miniszter 
ur Őnagy méltóságához az. uj adótör­
vények életbeléptetésének felfüggesztése 
iránt.

A beadványt Kemhofl'er József

elnökkel az élén aláírta a Csarnok 
egéez veszetősége, továbbá a tagok 
igen nagy számmal. Domahidy Elemér 
főispán valószínűleg nem is fog ki­
térni az indokolt kérelem teljesítése 
elől, mivel az aláírók között tekinté­
lyes számmal vannak a városi parla­
ment tagjai sorából.

Mindenféle nyomtatványt 
oloeón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája.

Menekülés az éleiből.
Öngyilkosság
gázmérgezéssei.

A rendőri sajtóiroda egy öngyilkossági 
kísérletről számol be. Valamivel elüt ez a 
sablonos esetektől egy inteligcns, a mag i 
körében eléggé ismert s bizonyára tisztelt 
egyen akarta kivégezni magát — gáz mér­
gezéssel.

Artner Elemér 29 éves irodai tisztviselő 
az életunt. Szombaton este fölkereste render 
baruti tarsasagat, ahoi a legjobb kedvet mu­
tatta. Ez a tettetett vidámság azonban na­
gyon szomorú elhatározást, takart, Elókeszu 
let volt az önmagával való végső leszá­
molásra.

Késő éjszaka, mámoros hangulatban 
bandukolt haza Artner Elemér Csapó-utca 
13- szám alatti lakasara. A hazban aligha 
vették eszre az érkezését. Csendesen, zaj­
talanul ment be a szobájába, ahol mar mai­
dén további gondolkodás nélkül hozzálátott 
sötét tervének megvalósításához.

Kinyitotta az összes gazcsapokat s az 
örök megnyugvás reményében dőlt ágyába, 
A szabadjára eresztett fojtó lóg csakhamar 
betöltötte az egész szobát s a mérgező gáz 
öntudatlan állapotba ringatta az Önmaga; 
halálra itólt szerencsétlen embert.

A katasztrófa azonban a véletlen foly­
tán még sem következhetett be. Koran reg­
gel ugyanis érdeklődni kezdtek a házban 
Artner Elemér után, benéztek a szobájába s 
idejében fölfedezték megdöbbentő tettet.

Azonnal orvost hívtak elő, aki maga­
hoz téritette az eszméletlen embert. A be- 
szivott gyilkos gáz természetesen erősen 
megrongálta szervezetet, úgy, hogy a köz- 
kórházba kellett szállítani.

A rendőrség kihallgatta az öngyilkos­
jelöltet, aki beismerte, hogy csakugyan me­
nekülni akart az életből. Hogy miért, azt 
valószínűleg nem árulta el. A mai nehéz, 
izgalmakat izgalmakra sodró viszonyok kö­
zött azonban nem is nagyon kell azt ke­
resni.

Gyönyörű ékszerek
meglepő olcsón

SántiorÁrmiímá!
a Dreher mellett. 1998

*
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A rejtélyes sebesülés,
Rablással vádolt legény.

A mait hét egyik napján egy Mikulás 
Miklós nevű 26 éves szaniszlói legény vé­
tette fel magát a debreceni közkórház sebé­
szeti osztályára. A mellében egy golyó volt 
B azt állította, hogy éjszaka a sötétben lőtte 
meg valaki.

A rendőri kihallgatás alkalmával is 
nagyon tartózkodóan nyilatkozott. Azt vallotta 
itt is, hogy merénylet áldozata, de fogalma 
sincs arról, hogy ki a tettes, mert a homály­
ban nőm láthatta s u maga részéről nem is 
kiváncsi reá cs nem kívánja, hogy azt 
kinyomozzak és megbüntessék.

Mindenesetre feltűnő cs gyanutkcltó 
volt ez a magatartás, amelynek azonban 
csakhamar kiderült a magyarazala. Neveze­
tesen a szaniszlói csendőrség azért eljárt az 
ügyben s megállapította, hogy Mikulás több 
társával rablótámadást kísérelt meg azon 
az este s önvédelemből használták a fegy­
vert ellenük. így sérült meg Mikulás, vala­
mint a cimborája s az, aki fegyvert emelt 
ellenük, nem is tagadja ezt s indokolja el­
lenfeleinek veszedelmes szándékával.

Ennek folytán dr. Bállá Bertalan rend- 
őrfogalmazó tegnap a közkórházból Kive­
zettette a mar felgyógyult Mikulást s elébe­
tárta a szaniszlói csendórség által fölhalmo­
zott, ellene szóló rerhelo adatokat.

Mikulás csupán azt ismerte be, hogy 
több tarsavai egy kis hordó bort loptak, a 
melynek elfogyasztása után hazafelé tartot­
tak. Arra már nem emlékezett, hogy Bulgér 
János es ifj. Sajtos László társaival útját 
allta egy úri embernek, akit ki akartak fosz­
tani. Ez azonban nem vesztette el lélekje­
lenlétet, hanem hirtelen revolverét előrán­
totta es egymásután két lövést tett.

Az egyik golyó a Mikulás mellébe ha­
tolt, a másik Bu’ger Jánost sebesitette meg 
a karján. Erre ők hamarosan szétoszlottak. 
Másnap Mikulás Bulgerrel együtt bejött 
Debrecenbe, de csak Mikulás nyerhetett a 
közkórházban elhelyezést, Bnlgert ellenben 
elbocsátották, mert állapota kórházi kezelést 
nem igényelt.

Mikulás egyáltalában nem akar tudni 
a rablómerényletröl s ó maga részéről a 
sérüléséért még mindig nem vádol senkit. 
Pedig éppen ezzel tette először is rejtélyessé 
az ügyet s most pedig ez határozottan a 
gyanú támogatására szolgál. Dr. Bállá Ber­
talan rendőrfogalmazó lo is tartóztatta s 
atadja a szaniszlói esendörségnek.

Újdonságok. 
Figyelmeztetés !

Tisztelettel értesítjük 
lapunk nagyrabecsült ol­
vasó közönségét, hogy a 
Debreceni Újság szerkesz­
tőségét és kiadóhivatalát

a mai napon
Kossuth-utoa 3. szám alá, 
az Első Debreceni Taka­
rékpénztár volt helyiségébe 
helyeztük át.

A mai naptól kezdve 
tehát minden közlemény, 
hirdetés, vagy előfizetés 

* ide intézendő.

* A Csokonai-kör felolvasó ülése.
Szombaton, folyó hó 21-én tartja a Csokonai 
kör ez idei második felolvasó ülését, amely­
nek műsora tisztán irodalmi számokból fog 
állati. Dr. Molnár István ez a sokoldalú 
nyelvtehetség, a horvétóknak egyik legna­
gyobb költőjét méltatja több költeményének 
bemutatásával. Maday Gyula, a debreceni 
Bokréta-társaságnak ez a több sikert ara­
tott tagja, aki legntóbbi fellépésével igen 
kedves emléket hagyott maga után a Cso- 
konai-kör közönségében, egy nagyobb sza­
bású müvéből: „Job“ cl mii drámái költemé­
nyéből fog felolvosni. Do a felolvasó ülés­
nek legérdekesebb szereplője a Csokonai 
körnek egy uj vendege lesz : Baáry Elemér, 
amely férfi ncv alatt a Budapesti Hírlap­
nak egyik ismert tárcairónójc és költónóje 
rejlik. Baary Elemér költeményeket fog fel -

! olvasni, amelyek közül mar többet beniuta-í tott vidéki irodalmi körökben, sót a Petőfi - 
társaságban, mindenhol nagy tetszést aratva. 
Az érdekesnek és élvezetesnek Ígérkező fel­
olvasó ülésre a napokban mennek szót a 
meghívók.

* Eljegyzés. Frigy esi Jenő, az alföldi 
takarckpénztar igazgatója Debrecenben el­
jegyezte Sarkadi Renéet, tiarkadi Adolf fő­
mérnök leányát, Nyíregyházán.

* Siketnémák karácsonyfája. A si-
ketnémak karácsonyfájára eddig a követ­
kező szíves adományok érkeztek : Özv. Sfiber 
Janosné 10 korona, Kereskényi Gyula l ko­
rona, Le atyán Adorján ndv. tan. 10 korona, 
Kovács Ferenc 1 korona, Vargha Karolyne 
ti korona, özv. Tudós Józsefne 1 korona, 
N. N. es. es kir. 3b. főhadnagy 2 korona, 
Donogan és Somossy 1 öltözet ruhának való 
kelme, Váray József I doboz cukorka. Aczél 
Henrik könyv- és íróeszközök. Amikor ezek­
ért az adományokért szegény tanítványaim 
nevében a leghalasabb köszönetét mondok, 
egyúttal tisztelettel kérem a siketnómák 
sorsa iránt szánalommal viseltető emberba­
rátokat, akik a siketnémáknak folyó hó 
21-én rendezendő karácsonyfa-ünnepélyét 
emlékezetessé óhajtják tenni, hogy ide 
szánt kegyes adományaikat minél hamarabb 
méltóztassanak elküldeni, mert az ünnepély 
ideje immár igen közel vagyon s csak ak­
kor tarthatjuk meg, ha elegendő adomány 
érkezik. Gácsér igazgató.

* Vallott Deli István. Mint már je­
lentettük, a rendőrség elfogta Deli István 
nevű züllött alakot, akit több rendbeli bűn­
tett gyanúja terhel. A legényt tegnap hall­
gatta ki Mi le Pál tb. rendőrkapitány, aki 
előtt beismerte, hogy Nyíregyházán egy asz- 
szonytól tényleg ellopott egy dunyhát és 
három párnát. Másról nem akar tudni. Átad­
ták a csendőrségnek, mert az is nyomozott 
Deli István után, minthogy a Dankó Imre 
kárára betörést követett el a Csapókertben.

* Mindenáron a halálba. Derecs­
kéről jelentettek tegnap a debreceni kir. 
ügyészségnek, hogy ott felakasztotta magát 
Kácz Lina, 20 éves leány. Harmadik ön­
gyilkossági kísérlete volt ez már a szeren­
csétlen teremtésnek s egyszersmint egész 
bizonyosan az utolsó is, mert feltalálta az 
annyira óhajtott és keresett halált. Hozzá­
tartozói távollétében, szombaton reggel a 
mestergerendára kötötte fel magát s mire 
fölfedezték tettét, a szép Lina már nem 
volt az élők sorában. Egy hatósági ember, 
Csécsi János vágta le a kötélről s aztán 
előhívtak az orvost, aki azonban már nem 
segíthetett, csupán a halotti bizonyítványt 
kellett kiállítania. Rokonsága nem tudott 
felvilágosítást adni a leány tettének oka 
felöl, a faluban azonban azt beszélik, hogy

■F""' 1 ■' -----  -...—------------------
* szép Linát — mert Így hívtak — a szó 
telem vitte a sirba.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Melyen szomorodott szívvel 
tudatjuk felejthetetlen jó fiunk, testvérünk, 
unokaöcsénk és szeretett rokonunk: ifj. Hajas 
János cs. és kir. 1. huszárezredből! huszar 
ifjú életének 2o. evében, rövid szeuvedé- 
után, folyó évi december hó 12-én a béc>i 
helyőrségi Ikerházban elhunyt. Kedves 
drága halottunk földi részeit hazahozat­
ván, a Nyil-utca 138. számú házunktól folyó 
évi december hó 17-én, kedden délután 2 
órakor fogjuk a református egyház szertar­
tása szerint tartandó ima után a Kossuth- 
utcai temetőben örök nyugalomra helyezni 
Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőse­
inket szomorodott szívvel meghívjuk. Debre­
cen, 1012. december hó 16-ikan. A béke 
angyala őrködjön korán elköltözött hamvai 
felett! Bánatos szülei: polgár idős Hajas 
János és neje Pinczcs Mária. Testvérei : 
István, József, Mariska, Juliska, Pali és 
Katica. Nagy hatjai: Polg. Hajas István neje­
vei Kapronczi Máriával és gyermekeik. Polg. 
Hajas József nejével Nagy Sárával és gyer­
mekeik. Polg. Hajas Mátyás nejével Bajnok 
Erzsébettel és gyermekeik. Polg. Gál Péter 
nejével Végh Zsófiával és gyermekeik. Polg. 
Kapronczi Sándor nejévelNánassi Zsuzsanná­
val és gyermekeik. A többi rokon nevében is ! 
A temetést özvegy Dankó Béláné és Tarsa 
Ekli József temetkezési vállalata, Kossuth 
utca 15, szám rendezi.

* Alvás közben főbevágták. Varga 
István 45 éves favágó a Pesti-utca 45. sz. 
alatt együtt lakott Dobranszki Samuel fa­
vágóval. Ez a Dobranszki vasárnap réggéi 
egy koronát kért tőle kölcsön, de Varga 
csak 20 fillért adott neki. E miatt aztan 
össze is vesztek. Délután Varga hazament a 
lakásra, lefeküdt és ol is aludt. Kevés id , 
múlva arra ébredt, hogy valaki baltával 
fóbesujtotta. A lakótársa: Dobranszki állott 
előtte, aki meglehetősen illuminált állapot­
ban volt s még a reggeli összetűzés miatt 
követte el a tettet, amelyet azonban meg­
bánhatott, mert aztán ő maga is segített a 
Varga Bérüléséi; bekötözni. Minthogy Varga 
nagyon rosszul érezte magát, bement a köz­
kórházba, ahol ápolás alá vették. A rendőr­
ség részéről tegnap hallgatta ki dr. Ballá 
Bertalan rendórfogalmazó.

* A debreceni izr. ifjak dalköre
szerdán este fél 9 órakor a Royal szálló 
dísztermében Klasszikus dalestélyt tart, mely 
iránt nagy az érdeklődés. Múltkori számunkban 
jeleztük, hogy a dalkör maga hat önálló 
számot fog előadni. A vendégszereplök iránt 
nagy az érdeklődés, Berger Salamon bajai 
főkántor, ki ismeretes óriási bariton hang­
járól s gyönyörű előadó képességéről. Grün- 
vald Sámuel Budapesti Rombach-utcai tem­
plom fókántora varosunkban mar többször 
nagy sikert aratott gyönyörű tenor hangjá­
val. A dalkör tagjai közül Katz Jakab és 
Grad Rezső fognak önálló számokat előadni. 
A zongora kíséretet W. Hammorstä It János 
szolgáltatja. A jegyeket jól teszi a közönség, 
ha mielőbb megváltja, mert a kereslet min­
is igen nagy.

* Gyászjelentés. Mélyen szomorodott 
szívvel tudatjuk forrón szeretett jó felesé­
gem, édes drága jó anyuskám, testvérem, 
sógornőnk, rokonunk és jó barátnőnk: Reite- 
Miklósné Szatkc Gizella életének 41-ik, bol­
dog házasságának 12-ik cv. bnn hosszas szen­
vedés után folyó hó 15-én, esteli 8 órakor 
történt elhunytat. Kedves halottunk földi re­
szelt f. december hó 17-én, kedden délután 
3 órakor fogjuk, az Apafl'y-utca 16. ?z. ház­
tól, a rém. kath. egyház szertartása szerint, 
a Szent-Anna-utcai temetőben örök nyuga­
lomra helyezni. Az engesztelő szent misenl- 
dozat az elhunyt lelki üdvc.v: 1. hó 18-án 
délelőtt 9 órakor fog nz Egek EiLunk b 
mulattatni. Debrecen. 1912. dec*m ht 16. Az
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űrök világosság fónveskedjék neki! Bánatos 
férje : Reiter Mikló?.' Egyetlen fiacskája: Er­
nőké. Testvére: Szatke Ferenc és kis leánya: 
Liliké. Nagybátyja: Kovács Ferenc nejével. 
,lu barátai: Puffer Gusztáv es neje De- 
kaschinszka Mária, Pájer Ferenc nejevei 
'Körtvélyesi Ilonává; és kis fiók : Bandiba. bo­
torai : Reiter Margit férj. Jóst Miklóssal es 
gvermeken,, R 'iter Mihály nejével Jóst KrisZ" 
imával és gyermekeik, Reiter Magdolna térj. 
Róhrich Péterrel és gyermekeik. Reiter Anna 
térj. Reiter Miki Leal és gyermekeik, Reiter 
Katharina férj. Mausz Jánossal és gyerme­
keik. Jo rokon:: : V4.v. Bodnár Janosce. A te­
metést orv. Danim Bélé né és Társa Ek'i Jo­
sef temetkezési intézeté rendezi.

> a kocsis balesete. Audirkó Gábor 
57 éves Kocsis tegnap reggel a_ villamos 
favágót akarta elszállítani a Csapo-utcaroi a 
Leány-utcára. A gép ele fogott lovak azon­
ban csak nehezen húztak, a kocsis ösztö­
kélte őket, miközben a jobb alsó lábszárát 
a keréktengely megsértette. Sérülésével be­
ment a köz kórházba, ahol ápolás alávettek. 
Balesetét szintén a véletlennek tulajdonítja.

* Véres favágás. Voieszinszki Péter, 
hajdúböszörményi vendéglős a múlt hét egyik 
délutánján kiment az udvarra, ahol fát kez­
dett aprítani. Muuka közben azonban a bal­
tával véletlenül rácsapott balkezének hü­
velykujjára és azt megsértette. Sérülésével 
vasárnap bejött Debrecenbe s itt. a közkór­
ház sebészeti' osztályára fölvétette magát, a 
hol most gyógykezelik.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon ro­
konainknak es ismerőseinknek, nid felejthe­
tetlen gyermekünk temetésen megjelentek es 
véghetetieu fájdalmunkban velünk együtt 
ereztek, ez utón mondunk hálás köszönetét. 
Molnár Lajos és neje Neuraayer Erzsébet.

* Két nap halottai. Vasárnap és 
hétfőn a következő haláleseteket jelentették 
he a debreceni állami anyakönyvi hivatalban : 
Romna Erzsébet r. kath. 2 hónapos, Zieh er­
mann Jakab izr. Öl eves, Bánki Imre ref. 
23 hónapos. Martina ez Béla r. kath. 27 éves, 
Boros Gyuláné ref. 26 eves, Keresztes Mária 
r. kath. 3 hetes, Te ne Józsefire ref. 38 éves, 
Hirsch Giza izr. 52 éves. özv. Kolarik 
Györgyné r. kath. 75 éves, Tóth Sándor ref.
•j eves, Kovács Erzsébet ref. 17 éves, Jéna 
István ’ref. 3 hónapos, Németh István r. kath.
2 éves, Szombati Mária rom. kath. 6 hó­
napos.

• Köscünetnyilvánitás. Mindazon jó
rokonainknak es ismerőseinknek, kik felejt­
hetetlen jó gyermekünk temetésén meg­
jelenni szívesen voltak es véghetetieu faj­
dalmunkban velünk együtt éreztek, ezúton 
mondunk hálás köszönetét. Kiss Gábor és 
családja.

• Nézze mag a Donogán és Somossy
feltűnést keltő kirakatait.

• Diszmiivek ! Képes mesekönyvek! 
Zsoltárok, imakönyvek! Karácsonyra megér­
keztek s gyönyörű diszkötésben rendkívüli 
árleszállítással kaphatók Harm Kín nál, Bű­
vész kert 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.)

• Elektrotechnikai és villamos» 
szerelési pályára tanulók felvétetnek 
Földvári elektrotechnikai gyárába, Széchenyi* 
utca 55. az.

• A legdivatosabb női kalapok
plorözzel, kócsaggal, Hclour kalapok előre 
haladt idény miatt most már rendkívül mér­
sékelt árban. Monna Lisa kalapok 8 koroná­
ért kaphatók Rózsa Lajos vezetése alatt álló 
kalap-áruházában, Alföldi-palota. Plüs és 
szőrme kucsmákból nagy választék.

• A Cukorkagyár városi üzleté­
ben megnyílt a nagy karácsonyi vásár, tel­
jesen friss," igen szép szalon cukorkák, gyö­
nyörű karácsonyfadíszek, igen finom cso- 
kólád desszert ‘ bonbonok, teasütemények 
óriási választékban, legolcsóbb arban szerez­
hetők be, (Tisza palota.)

• Hót sovány esztendő, az Athencnm 
könyvtár legújabb száma, 17.90 fillér An- 
talfynáL

pflBKftCgwm rmi9

• Legszebb karácsonyi ajándékok
Prank testvéreknél, az nj Megye hasa 
mellett.

* BIous, pongyola dasraktár Hal- 
mágyi fiók-üzletében, Piac-utca 32. Mélyen 
leszállított árak.

• Ifjúsági iratok, képeskönyvek leg­
nagyobb választékban Antalfy Józsefnél.

gróf Csáky jfübin halála.
A magyar politikai közéletnek mély 

gyásza van : gróf Csáky Albin, volt kultusz­
miniszter, a főrendiház volt elnöke, tegnap, 
vasárnap reggel háromnegyed hat órakor 
meghalt. Az ő minisztersége alatt indultak 
meg az egyházpolitikai harcok s így az 
Összes egyházpolitikai törvények az ő__ tevé­
kenységének voltak forrásai és kiinduló 
pontjai.

Csáky Albin ntoisó óhaja volt, hogy 
temetésén mellőztessenek a koszorúk s azok­
nak arat inkább jótékony célokra fordítsák.

A temetési szertartáson ott voltak a 
kormány tagjai, a főrendiház és a képviselő­
ház nagy képviselete, a fővárosi előkelőségek.

A temetési szertartást gróf Csáky püs­
pök végezte, beszentelte a holttestet s a 
szertartás után a halottat a vasúthoz vitték, 
és Szepes Mindszeutre szállították, ahol hol­
nap lesz a temetés.

Az első kondolealó a király volt, aki 
a következő sürgönyt küldte az özvegynek :

„A legmélyebb sajnálattal értesül­
tem férje elhuny tárói. A megboldogultban 
kipróbált kedvelt hívemet veszítettem ei, 
ki" a köz ügyeknek szentelt élete folyamán 
nekem és "az országnak sok kiváló érde­
meket szerzett s kinek emlékét hálás 
kegyelettel fogom megőrizni. Fogadja Ön, 
valamiut a gyászoló család többi tagja 
legbensőbb részvétem biztosítását.

Ferenc József

Cjael.«»4 sitlielyeaEés«
Figyelem. Figyelem.

fi legnagyobb szuesám vállalat.
Az elsőrangú szűcs és szőrméim nagy 

raktáram, melyet hosszú évek után oda fej­
lesztettem, hogy most a legkényesebb igénye­
ket kielégíthetem. Piac-u. 42. alól, Szent-Anna 
3. sz. alatt találjuk. Teljes tisztelettel Végh 
Gyula, szűcs m. 1845

Táviratok.
Elhunyt nagykövet.

London, december 16. Keid, az Észak- 
amerikai Egyesült-Államok londoni nagykö­
vete ma meghalt.

A kolera Törökországban.
Konstantinápoly, december 16. Tegnap­

előtt a varosban 1 JÓ koleramegbetegedés és 
82 haláleset fordult elő.

Lezuhant repülő.
Szebasztopol, dec. 16. Kacsinszky avi­

atika?, aki egv hidroplánnal egy utas kísé­
retében fölszállt, készülékével lezuhant. Az 
utas a vízbe fűlt. Kacsinszkyt megmentették.

London, dec 16. Parke tengerészhad­
nagy ma egy utassal monoplánján Hendon- 
ból Oxfordba akart szállni. Motorromlás kö­
vetkeztében Vembleyaél 50 méter magas­
ságból lezuhant. Parka hadnagy rögtön meg­
halt. az utas röviddel azután.

Bolgár vonat Török földön.
Szófia, dec. 16. Több vonat a Csa- 

taldzsa előtt álló bolgár hadsereg számára 
küldött élelmiszerekkel áthaladt a driná- 
polyi pályaudvaron. Csak egy szcnszállitó 
vonatot ‘küldtek vissza a törökök, ami 
ellen a bolgárok nem is tiltakoztak. Teg­
nap egy udvari vonat indult el innét, hogy

alKirk-Kilisazébee tartózkodó királynak ren­
delkezésére álljon.

Letartóztatott volt miniszter.
Konstantinápoly, dec. 16. Taalaat b^y

! volt minisztert tegnap este Perában letar­
tóztatták, de röviddel azután szabadon bo­
csátották azzal az indokolással, hogy a te­
tartóz tatasi parancsot közben visszavontál?.

Törvénykezés.
§ A Jegyső és osendőrőrmester 

harca. A falu került, tegnap megint a bíró­
ság elé. A falu a maga tipikus bajaival; 
kicsinyes hiúsági kérdések kerekei fölmoz­
gatott közigazgatási gépezetével, romlott 
moráljával. Ez alkalommal Szatmarcseki 
község vezetőségét volt szerencsénk látni.
A jegyző — Kandó Ferencnek hívják s jól 
táplált, szimpatikus megjelenésű úriember 
benyomását kelthette — konfliktusba keve­
redett a csendőrörmesterrel, akinek Nagy 
László a neve s sértettként szerepelt. Á 
csendűrőrmester állítólag egyszer kijelen­
tette, hogy neki joga vau megmotozni még 
n miniszterelnököt is, a jegyző urat perese 
annál inkább. Valószínűleg ez adhatta az 
iniciativát ahhoz, hogy a jegyző feljelentést 
tegyen a csendőrkerületi parancsnokságnál a 
csendőrőrmester ellen, akit meggyanúsított a 

■ következőkkel: 1. Krasztina András folyamőrt 
Megfenyegette, hogy az eltűnt libákat rajta 
keresi azért, mert az egy fegyelmi eljárás 
folyamán kedvezőtlen vallomást tett ellene ] 
2. egy bálon illetlenül viselkedett; 8. egy 
nyomozásnál elnézte, hogy egy Szűcs Jó- 
zsefnó nevű asszony egy bűnjel-levelet, 
melyet le kellett volna foglalnia, elégetett j 
4. az elöljáróság ellen fölbujtogatja a r.A- 
pet. A panaszok következtében Kandó Fe­
renc jegyző ellen hivatalból indították meg 
az eljárást rágalmazás miatt. A tegnapi" 
törvényszéki tárgyaláson a vádlott jegyző 
fenntartotta állításait s kérte a bizonyítás 
megengedését, amit elrendeltek s részben 
sikerült is. És a jegyző meg a csendőrőr- 
mester harcában tanúként fölvonnlt az egész 
falu : a biró ur. a tanító nr, az esküdt nr, 
éppen csak a pap hiányzott. És a beszéd­
jükből kialakult a fain képe: az apró tor­
zsalkodások, amelyek rendesen hatalmi villon­
gásokból bugyannak ki és megszólalt a falu 
morálja is." Kérdezi az elnök Krasztina 
Andrástól:

— Miért nem mondta ezt eddig?
— Hát instálom, tudom, hogy itt meg 

kell vallani az igazságot, mert megeshet­
nek rá . . .

Ez a falu morálja, amely csak akkor 
ismeri az igazságot, ha muszáj. Egyébként 
a törvényszék bűnösnek mondotta ki Kandó 
Ferencet a ráca'.mazás vétségében s 4C 
korona fö és 20 korona mellék pénzbírságra 
Ítélte. Az indokolás szerint a eaendőrőrmeS- 
ter kifogásolt báli szereplését és azt, hogy 
az inkriminált levél-elkutatásnál nem járt 
volna el szabályszerűen, nem látták beiga­
zolnak, míg a csendőrőrmesterre vonatkozó 
többi vádpontjait bizonyítottnak vették. 
Kandó Ferenc az ítélet ellen felebberésc 
jelentett be.

Csarnok.
Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.) _
Együtt vacsoráztak s hosszan elbeszél­

gettek, fizettek és együtt távoztak el. De* 
retti elkísérte Pietrót szüleinek uj lakására 
s útközben mondta Dorctti, hogy tervük sze­
rint reggeltől kezdve minden vonat érkezés­
hez kimentek volna. De icry még jobb, lop - 
alább most már egészen nyugodtan élhetnek 
az elért, s pár hét előtt meg nem remél:i 
sikerből.

Otthon nagy volt as öröm. Giovanni es
a felesége össze-vissza ölelték, csókolták*

. fiukat. üb almoztak, kérdésekkel- de.

I
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( :tk akkor beszélt igaaán, mikor Djret i 
i lmcnt.

— Íme, kétezer lir&t hoztam meg 
Dcktvlí!

Nagy pénz volt ez Qiovanniek előtt, hi- 
Bzen mindég szűkös viszonyok közt éltek, 
Búba még remélni se merték, hogy meg fél- 
Fzázezer líránál nagyobb tőkéjük lesz.

— De ez még nem minden.
— Nem? Mit hoztál meg?

Hnszezer líra értékű csipkét.
\ mamát e.z tette igazán boldoggá: 

Mindjárt szötte-fonta is a terveket, mit csi­
nál a csipkékkel. Azt a kis lakást valóságos 
paradicsommá fogja átalakítani.

(Folyt, köv.)

Tőzsde.
Az elötőzsdén megszilárdult az irányzat, 

mert a londoni béketárgyalások elé a speku­
láció békésen néz. Egy helybeli nagybizomá­
nyos vásárlásai és a ceontremin fedezései 
következtében az árnivó nyugodt forgalom 
mellett 4—L koronával emelkedett.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 596.50. Ma­
gyar hitel 768.—. Koronajéradék —.— Ha­
zai bank 273.'—. Agrár 465.—. Jelzálog 
405.—. Magyar bank 517.—. Leszámítoló 
487.—. Rima 670.—. Közúti 641,—. Városi 
kill. 358.—. Allamvasut 650.- . Északmagy. 
AŐszén 900.—. Salgó 690.—. Adria —.—.

Irányzat: Szilárd.
Gabonatőzsde. Áprilist búza 11.82. 

Áprilisi rozs 10.38. Áprilisi zab 11.03. Má­
jusi tengeri 7.56.

Irányzat: lanyha.

Nyilttér.*
Hirdetmény.

A Rövidáru Nagykereskedés Rész- 
ónvytársaság Debrecenben 1912. no- 
Aember hó 20 napján tártott rendkívüli 
közgyűlésén ezen részvénytársaság fel- 
ősz lása elrendeltetvén, felhivatnak a 
társaság hitelezői, hogy követeléseiket 
ezen hirdetmény harmadszori közzé­
tételétől számított hat hó alatt annál 
inkább érvényesítsék, mert amennyiben 
ezt elmulasztamák s a követelés a tár­
saság könyveiből ki nem tűnnék, a 
vagyon felosztásánál nem fognak figye­
lembe vétetni.

2000

Rövidáru nagykereskedés 
Részvénytársaság Debre­

cen felszámolás alatt.
* E »vet alatt közlöttokért Beat vittel felelős - 

e*get» Seerk.
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Lázár István
koosiffárU

Debrecen, Hatvan-u. 22.
Riktirwn tart

úri hintó- és hajtó-kocsikat
Bégl kocsikat becserél

gyorsan ós a legpontosabban eszközöl.
Javításokat elfogad.

4 u*..ew»»«ue«..v
f * f

1 krízistől lapos erszfr1v, aíáhifOtT:ál rüftiv •
• fcedhetűnk, mégis pótolni illik és szükséges ki» ; 
t fejezni jókívánságainkat, valamint tiszteletünket f

! újévi névjegyekkel, !
melyeket ízléses, modern kivitelben készít *
too darab elefántcsont-kartonói».. . 2 körön a * 
too darab vékony perg. kartonon . 3 korona

Mihály Sámuel
Piacz»utcza 30. szám. Telefonszám 108.
» < 
Ezenkívül az összes nyomtatványok 6j/g$ centi­
méter nagyságig mérsékelt árakban l»CMÜln?fc.

*
♦

*
♦

!♦
i

Debrecen, Xossuth-utca 1
4íc»í . - I

:
♦

Minták az 191311k évre érkeiett Betúfajbkb'ól
névjegyekhez:
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BAKONYI SAMU 

FÉNYES JENŐ

KOSSUTH FBKSNCZ

SZÄVAV gyula

1927

a modern jó

ást
akar, rendelje meg a

Földvári
Debr. Első ElekMecknifcai vállalatánál
Piac-utcai barak.
■■■ Telefon szám 168.

Villaraoscsillárokban nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — 
Viliamháritók, villamos csen­
gők, magán telefonok beren­
dezése, kipróbálása évi jókar- 
bnntartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek. >:

Telefon Üzleti 168. sz. 
Gyári 816. sz.

occasio-árnsitá:
kivételes olcsó árak melleit

folyamatban van.
Csakis elösmert elsőrendű anyagok 
és nem külön e óéira vásárolt kara - 
osonyl holmik kerülnek eladásra:

Tiszte gyapjú sötétkék és fe­
kete kelmék

115 cm. széles karácsonyi ára K 1.70 
135 cm. széles karácsonyi ura K 3.50
Tiszta gyapjú angol kelmék

115 cm. széles karácsonyi ára K 1.50
és K 1.70

Tiszta gyapjú koaztüm kelmék
135 cm. széles karácsonyi ára K 2.90
Tiszta gyapjú francia Delinek
karácsonyi ára . K —.86 és K 1.10

Francia Grenadinok
alkalmi ruhákra és blúzokra

karácsonyi ára K —.84
Csikós mosó Grenadinok

blúzokra és pongyolákra
karácsonyi ára K —.52

Blúz selymek
karácsonyi ára K 1.50

Ruha selymek
karácsonyi ára K L70 és K 1.60

Jó mosó Bar ehetek
karácsonyi ára K —.42 és K —.54

Bársonyok
gyönyörű szép mintákban

karácsonyi ára K 1.60
Jó mosó bretonok

karácsonyi ára K —.46 és K —.62
Ruhavásznak

selyemfényű karácsonyi ára K —.68

jtflintákat vidékre készséggel küldünk.

Gaze- és Selyemsálak, Plaidek, Ridicül, 
Esőernyők, zsebkendők, kötők és más 

praktikus aiándék cikkek. 1922
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Mil december 1>

Vigyáz! Vigyáz!
Kékre festett kirakat.

árleszállítás

kezdetét vette 
minden cikkben.
I mtr. finom madeira . 76 fill.
1 „ francia grenadin 1 K-
1 „ francia batikt . 84 fii!.

„ f rancia gyapjú delén 92 fill.1

Kész gyermek ruhák már 1,20-tól. 
Gyermek harisnyák már 26 fiitól. 
Gyermek tricok már . 70 fiitól.
Gyermek keztyük már . 28 fiitól.

1 mtr. futó szőnyeg . 40 fill.
1 drb ágy elé szőnyeg 80 fill. 
I „ flanel takaró . 1.50 fill.
1 „ vattás paplan . 4.20 till.

1 vég vászon már . 
) „ zefir igen jó
1 „ sifou mosott

8 K-tól. 
8 K-tól. 

9.50-től.

i mtr Í2Ü cm. koszhimkiime 76 fill.
1 „ I40om.dublkosztiimkelme2.60 fill.

Kostüm kelme maradékok
minden árban.

I drb tülselyera schál 
1 „ selyem schál
! _ Haraszt schál

. 1.96 fill. 

. 2.30 fill. 
. 1.50 fill.

Selymek minden minőségben, köté­
nyek, fehórnemüek, csipkegallórok,
bársonyok, hímzések, rövid és bé-
>: lésáruk.

Kretonok 
Kretonok: . 
Barchetek . 
Zsinór barchetek

28 fittől. 
34 fittől. 
36 fiitól. 
62 fiitól.

Tisztelettel értesítem a n. é. kö-.. 
zönséget, hogy a

„Kassai polgári sörházat”
átvettem és a mai kornak megfele­
lően felszereltem. Az étteremben és
sorházban pontos, tiszta és előzé­
keny kiszolgálásban részesítem a t. 
közönséget.

Tiszta magyar konyha. Abo- 
nensek felvétetnek. Naponta friss 
töltésű borok. Kassai sör mindég 
friss csapolás.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kéri

Lobermayer Ferenci
üzletvezető.

Selyem kendők, függönyök, ágy- 
garniturák, csipkék mind meglepő 

olcsó árban. 1903

Ifj. Molnár Lukács
Kossuth és Batthiányi-utca sarok, 

er-fuházzál szemben.

ÜBUTORÜ
Meptk* ITT ée 4M

Modem asztalos és kárpitos bátorok lak­
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

VARSA JÓZSEF
DEBftSGEK, Plao-atea H im

Karácsony alkalmával
. legszebb órák

és esó|i
éksseenek
legjutányosabban kap­

hatók 1779

Kurtán Gyula
milórás ésékszeré&zné

Debrecen,
Plao-n. 42. sxu

w

karácsonyi ajándékot
szépet, olcsót, célszerűt akar vásá­

rolni, forduljon im

Lám Sándor
üveg, porcellán, fém és díszműáru üzletéhez
Debreczen, Piac-utca 5. se.
Nagy választékban vannak felhalmozva: Por­
celán dlszmüvek. Dodány- és szivar kész­
letek. íróasztali felszerelések. Teás, kávés, 
sörös, boros és vizes készletek. Fa, íóm és 
majolika asztalok. Faliképek. Ezüstéit és 
majolika süteményes állványok. Jonrtálak. 
Svédmenázsok. Porcellán disz órák. Nlpperek. 
Gyermek} ..tékák. Juxtárgyak. — Telefon ML

Mélyen leszállított karácsonyi árak,
szmnazi es

Nagy választék

legfinomahb achromatikus üvegekkel — 
Különféle modern lorgnettok, szemüve­
gek rövid-, távol- és gyengelátóknak.

Pool Kipróbált Aneroid légsnlymérők fit
és minden optikai tárgyak legfinomabb és legolcsóbban kaphatók

1973
DímaIiai« Yabah elismert szakértő litszerésznél, Debrecenben,riSCber J&K&D FÖtór, 21. *1. (Sesztlnaház.)

Szabó Lajos fiai czégnél -
Karácsonyra nagy árleszállítás,
Téli ruhaszövet Sä*

Karácsonyi in K 1.20.
135 cm. széles
métere K 3.40. |f 0 0:1
Karácsonyi ára B

Double kosztümkelme “L?
Kjtráosoayl áramétere K 5.—.

Blouse és ruhaselpek k 1. Z 3.
K 3. 4, 6.-. Karácsonyi ára

Színes bársonyok ».“ti,1”. í 140
Jó mosó cosmanosl kartonok..

métere 90 fillér. Karáeaonyl ára UH»

65 EDivat flanel velezek fítiíxT.
K 3,—.

Francia gyapjú Delin ti™,if. 90 fill n
Kézitáskák, kötények, sálok, kendők

rendkívüli leszállított árban!
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Szőlősgazdák
6$ 11ÉPÜ liPMül
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
szölőoliwányt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtö

fmsylmia Szílőtelepitö Halat
Maros-Vásárhely, 1543

Dr. Gecse Dániel-utoa 39. szám.

Vb. Albert László kereskedő 
csődtömegébe visszaperelt 2 hordó 
finom cuba és jamaikai rum a csőd­
választmány határozata folytán le- 
palackolva üvegekben lesznek ki­
árusítva. A kiárusítás 1912 december 
18-áiól 21-ig d. e. 9 órától <L n. 4 
óráig tart a Szent-Anna és Varga­
utca sarki üzlethelyiségben.

Dr. Gévay Béla ügyvéd
2008 tömeggondnok.

Ü
Alkalmas: Diszmiivek, ifjúsági iratok, képesköny­
vek, elszakíthatatlan táblával, könyv és leporelló 
«lakban. Emlék-könyvek, fénykép albumok. Kará­
csonyfa diszak u. ni. fénygolyók, alakok, arany, 
'■‘ziist cs színes angyalhajak, gyönyörű szép angyal­
képek, karácsonyfára való gyertyák és gyertya- 
tartók, csillagszóró gyertya, tündérhaj stb. To­
vábbá a legújabb divata levélpapír különlegessé­
gek, családi és kisebb dobozokban, asztali és 
zsebtentatartó töltőtollak. Karácsonyt és njévf 
képes levelezőlapok óriási nagy választékban és 

jutányos áron kaphatók.
Irodai cikkek és felszerelések. Üzleti és 
beíró könyvek. Nagy választékban 6$ 
1995 jutányosán.

Szabó Istvánnál
DEBRBOZBN, PIAC-UTCA 16. SZÁM.

• Alföldi Takarék palota.

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a francia mint ac an- 
göl módszer szerint alapos oktatást nyernek

csak kizárólag Intelligens leányok
ßzv. Xnothy Kovácsné Sillye Gabriella
Kossnth-ntoa 45. ssám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon. Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
*—I2*g, délután 3—5-ig. 1929

: |T ML€5si*my iAtt * ~

Péterfla-ntca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 

megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul 
teszünk eleget. Hófehér, csontkemény és tükörfényos gallér és kézelő kifogástalan 
tisztítás, ruha és kelmefestés. 1796

Ugytolltisztitás!

Hrabéezy E. D.
Szőnyegporolás 2

Gözntm Vegytisztító és 
tehaíBStöRészmyíársasáy,

FőuzBei és
Széehenyi-ntoa 
alatt. Telefon

42 es
323. se.

Fióküzletek i 
Osapé-n. 30, telefon 668. 
Hatvan-u. U, telefon 678. 
Miiilói-n. 1, telefon 1148.

Felvevő-telep t
Ptao-utoa 22. se. alatt 
Olfiok üde dlvatárnhá 
sában. Telefon 602 sz,

ram

fi Xej
c
* Sla A»
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Gyerünk Glück Edéhez
mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül,
tehát bármely rokona vagy ösnierőse vásárolja is teljesen
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és

úri divat újdonságok nagyválasztékban.

ingyen kap egy pár czipőí

Glück Ede
Debreoseni első takarék uj palotájában. 1944
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(I Kinde» 3rd egyezer! be- 
.) > tUfc— petit betűből 6 
j;Snér. Vectagnbb be­

nőéből 10 aUárr. =

APRÓ HIRDETÉSEK
adert feirflágoediet, csa* a rit»«xra szflkaégcs b ily eget
I a firrd

Levélben tcdikozdiiásotn tufj 
kell mellékelni. TaUa kosod Ásóknál rdetés számit a fciaddbératallal kbaMrs: kell

Lsveíesss.

Egyedül álló
• nőni lelkű intelligens nő 

v igvok. i: lüassi.ii.’ ''''I ái 1
uiegösmcrkeímvk. iivni'. ■■
, vz'elmii vasúti vagy más 
„'(..mi ti.- , ‘.viselővel, űz- 
V,.gy gyermekkel nim s 
kizarvv. Hozományom p ír 

er kor. .1 szoba beren­
dezés. Levelet „egyediil 
fúló“ jeligére fóposla ros- 
tanío káruk. 201-

Megismerkedni
szeretnénk csinos leány­
kákkal. Leveleket „Kcde- 
ives" ..Kedves“ jeligéről 

»táya ____
Ncfelejts

kéri Vasárnap esti fehér 
krizantinos kedélyes höl­
gyöt. Szerdán nyegyed 8- 
!:or legyen ugyanott. Lo- 
\ óié: Hétfőn kaptam. 2166

Édes
szivein, úgy sejtem itt 
volt . . . gyengélkedő vol­
tam pár hétig. -ltio

isteor1*

mozgó színház
! BocskaytérlO.

Telefon 9—47.

íjColttap Szerdán
ónyos műsor kereté- 

I ben bemutatásra kerül

Krisztus élete és 
halála

cimií színes mü film.
3 felvonásban. 

Szombaton fényes uj 
műsor bemutatásra ke­

rül

Mely
igazi úri einuer szórakoz­
tatna el fiatul szép moiett 
asszonykát, az írjon a 

iadóna „szeretni szeret- 
• jóiig re. _“11 ®

Vigkedélyü
fiatal özvegy asszony ke­
resi igazi úri ember ba­
rátságát. Levelet kérek a

.karácsonyfa“ je-
2177

Nordist 
I dráma 3

- társadalmi j 
felvonásban. I

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe 
ajánlja Lindenfeld J. Jenő 
füszernagykereskedö va­
lódi szegedi édes nemes 
és rózsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
őrlésű fűszer nagyraktá­
rát. Nagyobb vételnél ár- 
oudedménvt nyújtok. 373

kiadóba
I igére.__________

Levélírómmal
szeretnék személyesen be­
szélni Margit_____ ai7°

Előmenetel
. vele van a kiadóid va-

bsn. ________ h
Bövő 300

levele van a kiadóhiva­
talban. ^

AJÉniiat.

Alma
mármarosi hegyi ter­
més, kézzel szedett I. 
rendű fajok kaphatók 
Szepcssy fogház fel­
ügyelőnél, Verbőczi-u. 
1. szám. 393

Modem
emeleti utcai lakás május 
1-ro kiadó. Hüvelyes 10.

2156
Kiadó

vagy niadó gyártelep tel­
jesen felszerelve modern 
gépekkel együtt, asztalos, 
vagy hason szakmáju 

gyártelepnek , különösen 
alkalmas. — Értekezhetni 
Ka- és érckoporsógyár, 
Homokkert.__________ -140

Király
kávéi mégis a legjobbak 
kívánatra totó előtt pue- 
kulvc, Debreeen, Dégcn- 
íeld-tér 11. 365

Bútorokat
loayha berendezéseket 
raktáron tart Bálint .József 
asztalos Berek-utca. Tele­
fon 11—76. 1353 jrt;

I porszívó a mai kor leg- 
I tökéletesebb porszivó- 
J gépje, szőnyegek és 
I teljes lakás portalaní­
tása, csekély di.iórtház­

ihoz küldöm, Tnisé!; 
ajánlatott kérni.

fazekas,
Piac a. 77.

Telefon 567.
1915

Bátorok
lcgolcsóbbad kaphatók, 
havi részletfizetésre is. 
Weist Gyula asztalos és 
kárpitosnál, Széchenyi-u. 
19. Minden kárpitos mun­
kát felvállal. 364

Saját termésű
bocskat kerti

Alj bor
5 literen felüli vételnél 
1 liter 64 fillér. Aján­
lom még igen finom 
ó Ezerjó, Bakar, Zöld 
szilváid és 5 éves De- 

leváre boraim

jósa János
Debreczen, Nyll-n. 34.
Telefon 704, sz. jóit

Ki »ép
és tartós ci­
pót óhajt 

venni vagy 
.rendelni az 

bizalommal 
keresse ír lFalusi Károly 
polgári és katonai cipész 
mestert, Csapó-u. 41. 362

Ebédkoszt
bont étkezésre úri háznál 
jutányosán kapható Ma­
gi s-utea 14 sz b

restékes
hordok igen olcsón kap­
hatók. Lrtekezhetni a ki­
adóhivatalban. b

Özv.
hivő vő úri házhoz ajánl­
kozik betegápolní. Mikú- 
cinó, Csillag-utca 86. sz. 
____________________ 2168

Díványok
készen knpható Nagy An­
tal kárpitosnál, — Arany 
János-utca 38. 1851

Német
okleveles tanítónő privát 
rát ad. Cím a kiadóhiva-

talhan.______________209 a
Tea ee rum

különlegességek Király 
lüszerüzletében. Dégen- 
l'eld-tór 11. a. vassátrak- 
nál. 10 dg. finom törmelék 
tea 50 fillér. 10 dg. orosz 
keverékben 60 fillér. 10 
dg. Indiai susong 80 fill. 
Császár keverék, manda­
rin, Congo és a legfino­
mabb orosz teákban nagy 
választék. 396

Batthyány-utca,
1. szám alatt földszint 5 
szoba mellékhelyiségek­
kel, Simonyi-ut 30. számú 
villa május 1-re kiadó. — 
Azonnal bérbeadó Rostá­
kért! 30. számú szellő. 
Értekezhetni Gazdák bank 
jában._________ ____ 2057

Nagyságos
asszonyom 1 Számos fel­
szólításnak engedve meg­
rendelésüket nálluk is el­
készítem, igyekszem azon 
mint pár évvel ezelőtt, 
hogy teljes bizalmukat 
kiérdemeljem. — Bogdán 
Róza, Szalkai-ntca 8. 2171

Irodai
tisztviselők — elsőrangú 
részvénytársaságnál állan­
dó alkalmazást nyertnek. 
Ajánlatok ,.Előmenetel“ 
jelige alaV o lap kiadóhi­
vatalába nyújtandók be.

2099
Bútorjavítást

konyha berendezéseket 
legolcsóbban vállal, levél- 
beni megkeresésre azon­
nal jön Fischer Béla asz­
talos Teleki-u. 73. 2147

Intelligens
urak kik irodai munkála­
tokon kiviil főként üzlet 
szerzéssel is hajlandók 
foglalkozni fix fizetéssel 
állandóan alkalmaztatnak. 
Ajánlatok „Jövő 300“ je­
ligére « lap kiadójába 
nyújtandók be. 9100

Tűzifát
szárazai legolcsóbban ölen 
ként és felvágva Altman­
nái, Fcrencz József-ut 12. 
Telefon 692. 6062

Szoptató*
dajkának ajánlkozik fiatal 
asszony gyermekével, — 
esetleg anélkül. Cím a 
kiadóban. 2164

Keresi sí.
Alkalmazást

keres gazdaságba egy 
minden tekintetbe teljesen 
kifogástalan úrnő, levél­
beli megkereséseket lelki 
ismeret rímén, kérek a 
kiadóhivatalba. 2148

Fűszeres-segéd
felvétetik Kovács László­
nál Yoselényi-té: 2. 2103

jtöévlegképes

könyvelő
önálló magyar-német 
levelező azonnali be­
lépéssel állást keres. 
— Elvállal ideiglenes 
könyvviteli munkát, 
z mérleg készítést, 
elhanyagolt könyvek 

rendezését is. 
Megkereséseket,,Nagy 
gyakorlatú könyvelő“ 
jelige alatt kiadóhiva­

talba kéri. 1701

Tiszteletlel érte­
sítem t. vendé­
geimet, hogy hat 
heti távollétom 

után

tóit
átvettem, további 
pártfogásukat 
kérve maradtam 

tisztelettel

Menyhárt!.,
fodrász 1702

Házvezetőnői
állást keres egy intelli­
gens nő, ki jó gazdasz- 
szony és mindenhez ért. 
Ajánlatokat házvezetőnő 
jeligére a főposta restante. 
__ ____ ____________  2073

Korlátlan
joggal ellátott korcsma 
vagy italmórós bérbe ke­
restetik. Cim a kiadóhi­
vatalban. 2071

Csöves
és morzsolt tengerit, 
csakis vaggontételt 

keres megvételre az
Agricola terménvkereeke- 
dés Nyíregyházán. b

Német
bonne úri házhoz felvé­
tetik. Cim a kiadóhiva­
talban.  b

Egy
tanuló felvétetik Félegy- 
házy János fűszer üzle­
tében. 402

Borvétel
ó és ujbort veszek. Pop­
per József, Hatvan-utca 
ÍL___________________ El

Ügyes
tanuló leány varrodában 
felvétetik, esetleg bent­
lakó. Szalkai-utca 8. 2170

Házmester
gyermektelen fizetéssel 
felvétetik azonnali belé­
péssel. Teleki-utca 13. 
____________________ 2169

Fiatal
fűszeres segéd azonnali 
belépésre kerestetik. — 
Schirf István, Balmazúj­
város._________________

Bejárónő
kerestetik, Darabos-utca
14, sz.______________ 2172

Egy
fiatal fűszeres segéd fel­
vétetik. Kiss Áron, Pe­
tőfi-tér.

Egy
pénztáros lány felvétetik 
Both Jcn6 fűszernek tő­
ben, aki pénztár! kezelt 
előnyben részesül. 2178

Fénztárnokné
gyakorlattal felvétetik 

Weisz Márton fűszer üzle­
tiben, Deák Ferene-utca 
26. _ _   2175

Eltévedt
egy angol szetter vizsla 
Szombaton este. fehér, 
hosszú szőrű sárga fülei ­
kéi. A megtaláló illő ju­
talomba részesül, ha Piac 
75. sz. alá, fegyvemüves- 
hez hozza. 2174

Ingvasalóné
felvétetik, Simonffy-u.
sz. £ 179

Eladás.

Apró hirdetések dija etóre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélle­
gyekben le beküMhetó, j

Fűszerára
berendezés, kirakat és 
ajtórollók eladók. Bocs- 
kaitér 1 sz. 39 j

Eladó
sürgősen egy jó meneteld 
hentes üzlet családi okok 
miatt, Hunyadi-utca 12. 
szám alatt. 2079

Eladó
gázmotor, illetve szl- 
vógázmotor 16 lóerős, 
— világhírű „Hille“ 
gyártmány, kitűnő ál­
lapotban itzemnegyob- 
bitás miatt azonnal 
eladó. A gép üzemben 
is megtekinthető. Épí­
tőipari és I.omezárn- 
gyár R. T. Külső-vá­
sártér 18 17. 375

Na gy mennyiségű
jó érett sertés és marha 
trágya eladó a trágya­
gyárral szembe Gecsi Já­
nosnál. — Ugyanott 2000 
száraz karó is. 2163

Két
igás szakőr, egy hintó, 
három ló és négy lóra 
szerszám eladó. Egy igáé 
kocsis felvétetik. Boldog- 
fal va-utca 11. 4Cfe

Eladó
Nyíl-utca 112 számú, jól 
jövedelmező ház. 2064,

iroda
áthelyezés

miatt
Makulatur 
papír 
olcsón eladó
9 Éli
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Hirdetések Ä/“
„DEBRECENI ÜJSÁO“ részére a kiadó- 
hivatalban, Lampreoht-hiz. Pl arm-n. 42

i

1

632. telejonszäm 632,1

aim agyi
föiisletében

Debreczen, piacz-ntcza,
a főportával szemben,

unit raktár ált az alli ti teliül
NAGY OCCASIO

elad.ist rendez, melyre az igen tisztelt vásárló 
közönség figyelmét felhívja

1 felölte 6 mill, slices . K 20*—

ír Mell . „ 18*—

>> •n S8l»i . „ 16*—

?)
sSEBiali „ 30*—

Angol tóm, nim . . „ 30'- 
Szürrna pnüuta, Mull és Boa „ 16'- 
Mikatít kosszá . . .
Bátsciykaliát 

és
utó . . . „ 690

Eredeti párisi és berlini

í! 30-
3Ö'
II-

A Zássió.
Dráma, egy felvonásban. 
Irta : Than Gyula, Knp­
ható hívunk kiad iliivat'v 
Iában. Ára 40 fillér.

rendkívül ok so árban. Úgyszintén blúzok, pon­
gyolák. costümök, női és leány felöltők, intézeti 
ruhák, várost bundák, szőrme kabátok és seal- 

plüseh felöltők óriási választékban, 1873

Olcsó árak. Szolid kiszolgálás.
Estélyi köpenyek!
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